TocynapcTBEeHHBIA yHUBEPCUTET Beicuiasi mIKoJjia 3KOHOMHKN
TocynapcrBeHHBIN yHUBepcuTteT—BpIcuias mikosia skoHomMukun  PakyiabTeT OusHec-mHPOPMaATUKA

T531 (2008—2009) Kype 1, cemecrp T, Tema 00 Bapuant mI-99-v1
2008-2009 Kypc 1, cemectp 1, cemurap 00
Tema: IloBTOpEHNE NIKOJbHOIN MpPOTrpaMMBI
1. Ilycrs dyukuus y = f(x) 3amana ceoum rpadukom, a, b, ¢ — 3agannbie ancia. Hapucyiite
rpaduxn Gynkmuit (1) f(z) = f(z —a), (2) f(z) = f(z) = b. (3) f(z) =cf(z), (4) f(z) = f(lz]),
(5) f(z) = [f(z)], (6) f(z)=|f(lzD], (7) f(z) = f(=2), (8) f(z) = —f(x), (9) f(zx) = —f(—=)
[Tycrs f(x) — crporo Bospacratomas ¢gpynkiuus. Hapucyiite Ha 1mwiockocT (x;y) MHOKECTBA TOYEK
(10) 2 = f(y), (11) 2 = = f(y), (12) = = f(=y), (13) z = —f(-y).
2. Hapucyiire rpaduku (1) f(z) = [z|, (2) f(z) =z = 1], (3) f(z) = |z — 1] - 1,
(4) f(z) =]z =3[ -2[ -1
3. HapHcyHTe rpaduku (1) f(z) = a2* — 6z +5, (2) f(z) =2 — 6lz[ +5, (3) f(x) = |2* — 6z + 5|,
(4) f(z) = [2* = 6lz| + 5[, (5) f(z) == le (6) f(z)=x-[z—2|, (7) flz) =(z—1)-|z—5]

o Hapree pad (1) 1) - ()f()—zl()f() sl
(@) f0) = QH (5) (o) = _ﬁ(6)f()—x2_r(7)f(:v)= ——5
(8) /() = 5 (9) J(0) = . (10) f(2) = F .

5. Hapucyiite ua ognom uyeprexe rpadbuku dbyuaknuii (1) f(x) = 27, (2) f(x) =277, (3) f(z) = 4".
Hapucyiite na ogaom ueprexe rpaduxu dyuxmuil (1) f(z) =27, (2) f(z) = €%, (3) f(z) = 3.
Hapucyiite na ognom deprexke rpaduku dynxmuii (1) f(x) = 2%, (2) f(z) = 2°
(z) =
) =

© ® N
&

4%.(2) f(x
e’ (2) f(x

(

(
Hapucyiite Ha ogaoMm uyeprexe rpaduku dyuxmuii (1) f (x

(

i (3) () =¥

Hapucyiite Ha ogaom deprexke rpaduku dbyuknuii (1) f(z

10. Hapucyiite na oxnom uepreske rpabuku dyuknmit (1) f(z) = log, x, (2) f(z) = logg ;2.
11. Hapucyiite ua ogaom ueprexke rpadukn dbyuxiuii (1) f(x) = log, z, (2) f(x) = log; .
12. Hapucyiire Ha oxnom udeprexke rpaduxu dbynknuii (1) f(x) = log, z, (2) f(z) = Inz,
(3) f(x) = logy x.

13. Haityure mpomssoansie dbynxmuit (1) f(x) = 22 — 3, (2) f(z) = 2* — 52 + 6,

(3) fla) =22 30, (4) f(2) = . (5) f(&) = . (6) fla) = —— (T) fl) = =
22 —x+1
(8) f(z) = ﬁ 9) f(@) = F— -7

14. Haiigure npoussoaubie dynkuuit (1) f(x) = |z|, (2) f(z) = Vz, (3) f(z) = V1 — a2,

(4) f(z) = Va? — 4z + 4.

15. Haitnure npoussonnsie dyuknuii (1) f(z) =sinz, (2) f(x) =cosz, (3) f(x) = sin 3z,

(4) f(x) = cos(2z — 1), (5) f(x) =sin’z, (6) f(x) = cos’z, (7) f(z) = sin*z + cos’ x,

(8) f(x) = sin®x + cos® z.

16. Haitnure npoussonnsie dynknuii (1) f(x) = arcsinz, (2) f(z) = arccosz, (3) f(z) = arctgz,
(4) f(z) = sin(arcsinz), (5) f(z) = arcsin(sinz), (6) f(z) = cos(arccosx), (7) f(z) = arccos(cos x).

17. Haiisure npoussoanbie dynkmuii (1) f(z) = arcsin /z, (2) f(r) = Varcsinz,
(3) f(x) = arcsin V1 — 22, (4) f(x) = Varctgz, (5) f(x) = \/arctg /z.
18. Haiiyure npomssoausie bynxmuii (1) f(x) = e*, (2) f(z) =€, (3) f(z) =

(4) f(z) = we*, (5) flx) =wze™™, (6) f(z) =€ . (7) fx) =sinz-e " (8) f(w) = ™7,
(9) f(z) = sin(e?), (10) f(x) = "7, (11) f(z) = In(e").
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19. Haiinure npoussonnsie dyuknuii (1) f(z) =Inz, (2) f(z) =In(2z), (3) f(z) =2Inz.
1 2
(4) 1) = logyz. (5) () =z, (6) f(2) = a®lna. (7) f(2) = or (8) fla) =
20. Hapucyiite rpaduk dbynkmun (1) f(z) = 22° — 322, (2) f(z) = 2° — 6:E + 9z,
(3) f(z) =2* —32° + 32 — 1.
21. Hapucyiite rpaduk byukmuu (1) f(z) = 3z + 1— ,(2) f(z) = 162% + %,
22. Hapucyiite rpaduk dynkmmn (1) f(z) = 2? + % . (2) f(x) = %, (3) f(z) =z V8=,
(4) f(z) = Vo V12—
23. Hapucyiite rpacdux dbynkmmn (1) f(z) = z* - (20 — 2)8, (2) f(z) = 22 - (5 — )%,

(3) fla) =2 (8 —a)”.
24. Haiigure TO‘-IKI/I sxcrpemyma dyuknmn (1) f(x) = cos* z +sin* 2. (2) f(z) = cos® x + sin® z.
(3) f(x) = cos?z Fsin'?z. (4) f(x) = 4cos®z — 3cos’z, (5) f(x) = cosx + ,
(6) f(z) =2cosz + .
25. Haiijiure Touku sxcrpemyma dbyukmuu (1) f(r) = cosz +sinz, (2) f(r) = 3cosz — 4sinz.
26. Hapucyiite rpadux dbyukuuu (1) f(x) = sin(2arcsinz), (2) f(x) = cos(3 arccos x).
27. HapucyﬁTe rpadbuk dynxuun (1) f(z) = ze™™, (2) f(z) = 22", (3) f(x) = 2’7,
(4) f(z) = a"e"
Inz

28. HapucyﬁTe rpacdux dbynxmun (1) f(x) = vlnz, (2) f(z) = 2’ Inz, (3) f(z) = —

(4) 1) = 7 (5) () = or.

29. HyCTb 3HAUYEHUE MMapaMeTpa p TaKOBO, YTO ypaBHEHHE T
kopHa. Haiinure GoabImmit n3 KopHEi.

® = pr — 4 WMeeT POBHO IBA PA3IHIHBIX

30. MarepuajbHas TOUYKa ¢ MACCONH 1 KI' ABHKETCA TO NPAMOIA, IIpUYeM 3aBUCUMOCTH KOOPAMHATHI OT
BpeMenH omuchiBaercs dynxmueii (t) = t* — 5t 4+ 6. Hapucyiire rpadux 3aBucuMocTn

(1) xoopauHaTel OT BpeMmenu, (2) mepemenienuns ot Bpemenn, (3) mytu ot Bpemenu, (4) CKOpOCTH OT
spement, (5) yckopenusi or Bpemenu, (6) Cuibl, JelCTBYIONEH Ha MATEPHAIBHYIO TOUKY, OT BPEMEHH.

31. MarepuajibHas TOYKA IBHMKETCS 10 MPSAMOIL, IpUYeM 3aBUCHUMOCTH KOOPAMHATHI OT BPEMEHH
ommchBaetcs bynknueit z(t) = ° — 6t* + 9t. Hapucyiite rpaduk sasucnmoctu (1) KoOpAHHATH OT
BpeMenn, (2) nepemenenus ot Bpemenn, (3) myTu or Bpemenu, (4) CKOPOCTH OT BpEMEHH,

(5) yckopenust or BpeMeHH. YKaxKUTe Ha KaxKJI0M 13 rpacdukoB TOUKH, B KOTOpbIX (1) KoopauHaTa
paBHa HyJ10, (2) ckopocTh paBHa HYIO, (3) YCKOpeHHE PaBHO HYJIIO.

32. MarepuajbHasl TOUKa JBUKETCS TO MPSMOIL, IPUYeM 3aBUCHMOCTH KOOPJAMHATH OT BPEMEHH
ommceiBaercs byHkuei z(t) = cos(wt), w = 2. BeinonuTe 3a1anue npeapyneil 3a1a4qm.

33. MarepuajbHasl TOUKa JBHUXKETCS 1O IPSAMOIl, IPUYeM 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH OT BPeMeHU
onuckiBaercs dbyukuei v(t) = 3t2 — 12t + 9. B mMomenT BpeMenn ¢ = () TOYKA HAXOIANTCS B HAYAJIE
KOOPAMHAT. BBIIOJIHUTE 3aaHue IpeablAyIneil 3a,1aqm.

34. MarepuajbHas TOYKA JBHMXKETCS 10 IPSAMOIL, IPUYeM 3aBUCHUMOCTH YCKOPEHUsI OT BPEMeHH
onceiBaercs dyuknueit a(t) = 6t — 12. B MmoMenT Bpemenn t = () TOYKa HAXOAUTCs B HadYa/e
KOOPJIMHAT ¥ UMeeT CKOPOCTh vy = 9. BhImosiHuTe 3a1aHue TPeIblIyIneil 3a,1a9m.

35. MarepuajbHasl TOUKa JBHUXKETCS 1O IPSAMOIl, IPHYeM 3aBUCHMOCTh CKOPOCTH OT BPeMeHU

onmceiBaercs dbyHnknueit v(t) = cos 5 B momenT Bpemenu ¢ = () TOUKa HAXOAUTCA B HadaJIe

KoopimHaT. BeimosinuTe 3aanue npeapaymieit 3agaun. Haiigure MakcumaabHoe yaaJeHrne TOYKH OT
HavaJa KOOPJIUHAT.
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36. MarepuaJibHasi TOYKa JBUXKETC I10 IPSIMOM, IIPUIEM 3aBUCHUMOCTb YCKOPEHUS OT BPEeMeHU

onuceiBaercs dbyHKImei a(t) = sin 3 B momenT BpeMenn ¢ = () TOUKa HaXOQUTCA B HadaIe KOODJAUHAT

U IMEET CKOpocTh vy = (. BeimosHuTe 3a1a0ue mpeaplayiieit 3ajgaun. [Ipn kKakom 3radennn vy ToOIKa
HEOTPAHUYEHHO JI0JITO Oy/IeT HAXOJAUThCS B HEKOTOPOi (PUKCHPOBAHHOI OKPECTHOCTH HAYa A
KOOpuHAT?

37. MarepuasibHasi TOYKA JBUKETCS TO IIOCKOCTH (T, YY), IPAYEM 3aBUCUMOCTH KOOPIUHAT OT

BpPeMeHHU OTMUChIBaeTcst hyHKusamu x(t) = cos Y y(t) = sin 7 Hapucyiite TpaeKTOpHIO JIBUKEHHS.
Haiiaure ckopocTh, yCKOpeHHe, epeMelleHne, ImyTh Kak (DyHKIIMNH BPeMeHH.

38. MarepuajbHas TOUYKA JBUZKETCsI MO IJIOCKOCTH (2, ¥), IPUIEM 3aBUCUMOCTh KOODJAMHAT OT
BpemMenn omuchiaercs dynxmusamu z(t) = 20¢, y(t) = 20t — 5t>. Hapucyiite TpaeKTOPHIO JIBHKEHUS.
Haiisure ckopocTh, yCKOpeHue, nepeMenienne Kak (pyHKIUH BPEMEHH.

39. Pacxos TommBa 3a 1 9ac ABHZKEHHS aBTOMOOH/IS CO CKOPOCTbIO v paseH 2a° + b*v®. C kakoii
CKOPOCTHIO JIOJIZKEH €XaTh aBTOMOOWIL JIjId TOTO, 9TO0bI 3aTPaTUTE Ha JIOPOrY IJIMHON [ HauMeHbIIee
KOJIMIECTBO TOILIABA?

40. Ha miockoif paBHHHE HAPHCOBAHA CHCTEMA KOODAMWHAT (I, Y), BIOJb OCH T TPOJIOKEHA JOPOTa.
[TyTHUK MOXKeT IepeaBUraThCsa Mo paBHUHE B JIIOOOM HAIPaBJICHUH CO CKOPOCTBIO ¥, a 110 JIOPOre OH
HEePEJBUTALTCA CO CKOPOCTBIO mu, rae m > 1. B Havajse nyTHUK HAXOAUTCH B TOYKe A ¢
koopauHaTamu © = 0, y = a, rae a > 0. [lo Kakoil TpaeKTOpUN OH JOJIZKEH JBUIAThCs, YTOOBI MONACTh
B Touky B ¢ koopmunaramu @ = b, y = 0, b > 0, 3aTpaTuB Ha NepeMelleHrne HauMeHbIee BO3MOYKHOE
BpeMs’!
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1. Pertenne HepaBeHCTB, CBA3aHHBIX C MOHATHEM Ipeaea pyukium, 1

g obsizaTesrbHOr0o pasbopa Ha ceEMUHAapPE.

1. Vkakure BCe 3HAYEHWs mapamMerpa o, npu KoTtopbix Vr : 0 < [z —a| < d = |f(z) — b] < e.
Caenaiite 310 jyist caenyromux dbynkiun n napamerpos: (1) f(x) =2z, a =3, b= f(a) =6, £ = 1.
(2) f(x) = 2x a =3, b=f(a)=6, c=0,1. (3) f(z) =22, a=3, b= f(a) =6, ¢ = 107'%,

4) f(x ):2 +3 a=1,b=fla)=1,c=0,L (5)f(x):g,a:2,b=f(a)=3,5:1.
(6) f(x) = —,U—Z,b—f(a): 0,1. (7) f(x) =2% a=2,b=f(a) =4, e =1.
(8) f(z) = 1.(9) flx) =V, a=0,b=f(a) =0, e =

€= 0, 1.
5,5:1 (11) f(z) =logyx, a =81, b= f(a) =4, € =

(10) f(z) = \/5 a=?5., b=f(a) L.
(12) f(z) = sing, a=0, b= f(a) =0, £ = ~ 5 (13) [(@) =sine, a =, b= f(a) = % - %
(14) f(z) = sinz, a = % b= f(a) = % e = % (15) f(z) = sinz, a = g b=fla)=1, c = %

(16) f(x) = arcsinz, a = ?,
(17) f(x) = arcsinz, a =0, b= f(a) =0,

@ Ob6s3arenpHOE 3ajaHe HA JTOM.
2. VkaxKure Bce 3HAUCHUs TapaMerpa 0, pu KoTopeix Vr : 0 < |z —a| < d = |f(x) — b < e.

Caenaiite 310 juist caeayomux Gynkimun n mapamerpos: (1) f(x) = %7 a=18, b= f(a) =3, e =1.
(2) f(z) = % a=18, b= f(a)=3, e =0,1. (3) f(z) = % a=18, b= f(a) =3, ¢ = 10713,

6z +1
(4) flo) = ——

Ca—4, b= f(a)=5 =01 (5) f(x )fﬁ,a:Q,b:f(a):&s:l.

—l—l
(6) f(x) = —2a:2,b:f(a) 9, 0,1. (7) f(x) =2, a =3, b= f(a) =27, ¢ = 1.
(8) f(x) = w,a—B,b:f(a):?)? 5:1(9)f(x):\3/5,a:0,b—f():0,5:1.
(10) f(z) = Yz, a =27, b= f(a) =3, e =1 (11) f(z) =log,x, a = :;2 b= f(a ):ia, 5:11.
(12) f(x) =cosz, a=0, b= f(a) =1, e = .(13)f(x):cosx,a:§,b:f(a):§,5:§.
(14) f(z) =cosz, a = 72r, b= f(a) =0, e = §7r(15) f(z) = arctgz, a = V3, b= f(a) = %, £ = %
(16) f(x) = arctgz, a =0, b—f(a)zO,szE.

2. Pemmenne HepaBEHCTB, CBA3aHHBIX C MOHATHEM Ipeaesia QyHKIAN, 2

3agaum cpegHeli CJI0XKHOCTHU AJisi pa3bopa Ha ceMuHape.
3. VkaxkuTe Bce 3HAYCHHs MapameTrpa o, npu KoTopuix Vo : 0 < |z —a| < 0 = |f(z) — b] < e.
Caenaiire 310 s caepyromux Gyskiun n napamerpos: (1) f(x) =2z, a =3, b=4, ¢ = 2.
(2) f(x) =2z, a=3, b=4, e =0,5.

Bagaun cpegHeii CJI0XKHOCTH IS CAMOCTOATEIbHOTO PeIlleHnsl.
4. YkaxKure Bce 3HAUCHUs Tapamerpa 0, pu KoTopeix Vo : 0 < [z —a| < § = |f(x) — b < e.
Caenaiire 310 s ciepyromux yskiun n napamerpos: (1) f(x) =2% a=3, b=9, e = 2.
(2) f(x)=2%, a=3,b=9, e=0,5.

3. Pemtenue HEPABEHCTB, CBA3AaHHBIX C IIOHATHEM IIp€aeJsia IIOoCJaea0BaATEJIbHOCTH!

4 cenrsibps 2009 r. A .A.BrikoB, boombook@yandex.ru 01 cenT 2008



TFocynapcTBEHHBIA yHMBEPCUTET Bpicuiasi mKoJia SKOHOMMKN

I‘OCyﬂapCTBeHHBIi/’I yHI/IBepCI/ITeT—BbIC]lIaﬂ IMTKOJIa 9 KOHOMUKMU" @aKyJ'I])TeT 6I/I3HeC-I/IHd)OpMaTI/IKI/I
T531 (2008—2009) Kypc 1, cemectp I, Tema 00 Bapuanr mI-00-v1

st obs13aTesibHOrO pa3bopa Ha ceMUHApeE.

1
5. Vkaxute HamMenbree sHaderne N : (1) Vn > N = |—| <107 (2) Vn > N = |—| < 107,
n

n—+1

1
3)Vn>N= 2102(4)Vn NS‘ 2107t (B)Vn> N = ~1/z107%
Oo0ga3aresqibHOE 3aJaHUe HA JOM.
<107% (2) Vn = <107,
(3) Vn > N = ! <1072 (4)¥n> N = <10—4 (5) Vn > N 4”+3—2 <107?
In \F ' - on —1 ‘

3amayuu cpeaHeil CJI0>KHOCTH i pa3bopa Ha ceMuHape.

40n? + 7 4
7. Ykaxkure nanMmensbiee 3uauenune N :Vn > N = w5 o 5 < 107°.
8n? 4+ 3
IE‘ Ba,zl;atm cpe,nHeI‘/i CJIOZKHOCTU OJisd CaMOCTOATEJIbHOI'O peleHunsd.
42n?% + 58
8. Vkaxkure HanMenplnee sgadenne N :Vn > N = T 6| < 107
n

n Ba;(aqn cpenHeil CJIOXKHOCTU [Jis1 pa3bopa Ha ceMuHape.

1
9. Vkaxkure kakoe HuOyb 3Hauenne N : (1) Vn = N = 0 < on < 1072,

1
(2) Vn > N=0<— <107 .
@ 3&,11&‘11/1 Cpe,ZIHeI/I CJIO2KHOCTHU [JIs CAMOCTOATEJIbHOI'O pellleHMnd.

1
10. Vkaxure Kakoe HuOyab 3uHadenne N : (1) Vn > N = 0 < 3 <1072

1
(2)Vn>N=0< —<10—10
n CuoxkHbIe 3aga4yn OJis pa3bopa Ha ceMUHAape.

11. Vkaxure Kakoe HuOyab 3Hadenne N : (1) Vn > N = 0 < g—n <107

3n n!
(2) Vn > N:>0<—<104(3)vn N:>0<—<104
@ CioxxkHbIe 3aa9IM JJid CaMOCTOATEJIbHOI'O pelreHmdg.

2

12. Vkaxkure kakoe HuOy b 3Hadenue N : (1) Vn > N = 0 < Z—n <107%

2"
(2) Vn > N=0<= <10 L(3) vn > N:>0<—<10 2,
4. Pelrtenue HepaBE€HCTB C ITOMOMIBIO (bopMy.JIbI ounoma HbroToHa

. C.J10>KHb1e 3a7a4vu aJisd pa3dbopa Ha ceMHuHape.
13. Vkaxure kakoe HuOynp 3nauenne N :Vn > N =0 < /n—1< 1077,
@ CJi02kHbI€ 3a/1a49U JIJISI CAMOCTOSIT€JIbHOTO PeIlleHusl.

14. Ykaxknure Kakoe HuOyap 3nadenne N :Vn > N = 0 < {/n— 1< 107°.
5. Pemmmerne HepaBeHCTB, CBA3aHHBIX C IIOHATUEM OTPAHUYEHHO! (DyHKIUN

st 06s13aTeIbHOr0 pa3bopa Ha ceMHUHApPeE.
15. Vkaxkure Bce 3HaveHus napamerpa A, npu koropeix Vo € X = |f(z)] < A.

(1) f(z) =2, X =[-11; 11]. (2) f(z) = Vo, X =[-144; 144]. (3) f(z) = 14}7x2’ X = (—o0; +00).
(4) f(z) =sinz, X = (—o00; +0). (5) f(x) = arctgx, X = (—o0; +00).
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@ Ob6s3arenpHOE 3ajaHe Ha JOM.

16. Ykaxkure Bre 3HaUTeHws napamerpa A, npu koropeix Vo € X = |f(z)| < A.
(1) f(z) =3z, X =[-11; 11]. (2) f(z) = Vz, X =[-27; 27]. (3) f(x) = cosz, X = (—00; +0).
(4) f(x) = %, X = (—o00; +0). (5) f(x) = 7+ arctgz, X = (—o00; +00).

6. Pemrerne HepaBEHCTB, CBA3aHHBIX C MMOHATUEM HEOTPAHUYEHHON (DyHKIINN

st obs13aTesibHOrO pa3bopa Ha ceMUHApeE.
17. Hokaxure, uro VA 3z € X : |f(z)] > A.
(1) f(z) =2, X = (—o0; +00).
T
2 =%, X = (—oc; . (3 = —
(2) f(2) = %, X = (=o0; +09). (3) (&) = Tooo=,

(4) f(2) = V&, X = (=o00; 00). (5) f(2) = . X = (o0; +o0),

(6) () = log, . X = (0; +00). (7) f(z) =2, X = (—o0; -+00)
O0s3aTesIbHOE 3aJaHUE Ha JOM.

18. Jlokaxwure, uro VA 3z € X : |f(x)]| > A.

(1) f(z) =22, X = (—o0; +00).

X = (—o0; +00).

(2) f(z) =2°, X = (—o00; +00). (3) f(z) = 121’>4§W’ X = (—o0; 400).
(4) (a) = V2. X = (=001 +00). () fla) = 515, X = (~oci +o0).

(6) f(z) =logzz, X = (0; +00). (7) f(z) =37", X = (—o0; +00).
7. 'pacdbuknu snemeHTapHBbIX DYHKIINI

s 06s13aTeibHOrO pa3zdbopa HA ceMUHape.
19. Haiigure n1pou3BoaHyI0, HCCIEAYHTe XapaKTep MOHOTOHHOCTH, HAilJIuTe KOOPAMHATHI TOYEK
nokaabHoro skerpemyMa. (1) f(z) = 22 — 52 + 6, (2) f(x) = 322 — 22°, (3) f(x) = 32° — 527,
(4) f(z) =2 — 62° + 9z, (5) f(x) = 2%(5 — x)?,
Ob6ga3aTenpbHOE 3ajaHe Ha JOM.

20. Haiisure npou3BoanyIo, UccaeayiiTe xapakTep MOHOTOHHOCTH, HARIUTE KOOPJAMHATH TOYCK
nokaabpHoro skerpemyMa. (1) f(z) = 22 — 62 + 5, (2) f(x) = 52° — 32°, (3) f(x) = (2® — 62 + 5)?,
(4) f(z) = 2° — 122* + 362, (5) f(z) = 2(3 — x)?,
Bagaum cpeaHeil CJI0XKHOCTH AJ1d pa3bopa Ha ceMuHAape.
21. Haiigure npousBoanyio, uccaeayiiTe xapakTep MOHOTOHHOCTH, HARIUTEe KOOPJAMHATH TOYEK
- = V3=, (3) f) = ——

(@) S = VB R (8) S) =
@ Bagaun cpegHeii CJI0XKHOCTH IS CAMOCTOSTEIHHOTO PeIleHMusl.

JIOKAIBHOTO 9KcTpemyma. (1) f(x)

22. Haiijture nmpou3BOIHYIO, HCCIEAYITE XapaKTep MOHOTOHHOCTH, HAilIuTe KOOPJAUHATH TOYEK

@) J) = VT 7, (3) f@) =

4+ 22’
CuyoxkHbIe 3aga4yn AJis pa3bopa Ha ceMUHape.

JIOKaJIbHOTO 9KcTpemyMma. (1) f(x) =

23. Haiigure nponssoiyto, necaeyiiTe XapakTep MOHOTOHHOCTH, HaiiuTe KOOPJMHATHI TOYEK
nokapHOTO 9KeTpemyMa. (1) f(z) = ze ™, (2) f(z) = 2*Inx, (3) f(z) = 2> — 3e*,
@ C/i0KHbIEe 33/1a491 J|JIsi CAMOCTOSITeTHHOTO PellleHus.

24. Haiijure npousBojyto, HecaeyidTe XapakTep MOHOTOHHOCTH, HafilaTe KOOPJMHATHI TOYEK
nokaabHoro skerpemyma. (1) f(z) = 2%, (2) f(z) = zlnw, (3) f(x) = 3e** — 4e37,
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TFocynapcTBEHHBIA yHMBEPCUTET Bpicuiasi mKoJia SKOHOMMKN

I‘OCyﬂapCTBeHHBIi/’I yHI/IBepCI/ITeT—BBIC]lIaﬂ IMTKOJIa 9 KOHOMUKMU" @aKyJ'I])TeT 6I/I3HeC-I/IHd)OpMaTI/IKI/I
T531 (2008—2009) Kypc 1, cemectp 1, Tema 01 Bapuanr mI-0I-v1

2008-2009 Kypc 1, cemecTp 1, cemunap 01
Tema: Ilpenen pyHkIUN

1. Ilorarue npenena pyHKIUN

g obsizaTesrbHOr0o pasbopa Ha ceEMUHAapPE.

1. Vkaxkure HanboIbIee SHAYIECHAE apaMerpa o, Ipu KOTOPOM

Vi:0<|z—a|l<d=|f(x)— b <e Cuenaiire 310 jyis caeayromux GYHKIUA 1 TADAMETPOB:
flx)=2x4+1,a=3,b=7, e =0,01. OrBer no/KeH OBITH OOOCHOBAH.

@ ObGga3arenpbHOE 3a/jaHe Ha JOM.

2. YVkaxkuTe HauboJIbIllee 3HATEHAE MapaMeTpa o, Ipu KOTOPOM

Ve:0< |z —al <d=|f(xr)— bl <e Cuenaiire aro ajg ciaeayomux (GyHKIMA U APAMETPOB:
flx)=3x—2,a=3,b="7, ¢=0,01. OrBer moyzKeH OGBITH OOOCHOBAH.

3agaum cpegHel CJI0XKHOCTHU OJid pa3bopa Ha ceMuHape.
3. Vkaxkure HanOOJIbIIEe 3HAUEHIE THCIIA O, Ipu KoTopoM Va : 0 < |z —a| < & = |f(z) — b < € aua
caeayomux dyHkima 1 napaMerpos: f(z) = Vz, a =27, b=3, e = 107"
Baﬂaql/l Cpe,ﬂHeﬁ CJIOZKHOCTU OJisA CaMOCTOATEJIbHOI'O pelleHunsd.
4. Ykaxkure HanOOJbIlIee SHAYECHUE MapaMeTpa 0, Ipd KOTOPOM
Ve:0< |z —a|<d=|f(x) — b <e Cuemnaiire 310 jyist caeyromux GYHKIUA 1 TADAMETPOB:
fx)=/z,a=32 b=2 e=10"2
CJloxkHbBIE 33/1a4U /1 pa3bopa HA ceMuHape.
5. Vkaxkure HAnOOJIbIIEe 3HAUEHHE HapaMerpa d, IPU KOTOPOM
Ve:0<|zx—al <d=|f(xr)— bl <e. Cuenaiire 3ro mis cieayonux HGyHKIUE U HapaMeTpoB:
f(z)=3% a=4, b= f(a), e = 1.
@ CJ102kHbBIC 3aJa49M OJid CaMOCTOATEJIbHOI'O pelleHmdg.
6. Vkaxkure HAnOOJIbIIEe 3HAUEHHE apaMeTpa d, IPU KOTOPOM
Ve:0< |z —al <d=|f(xr)— bl <e. Cuenaiire 3ro ajis cieayonux HGyHKIUE U HapaMeTpoB:
f(x)=sinz, a=2, b= f(a), e = 0,01.
CuooxkHbIe 3a/a4n AJid pa3bopa Ha ceMuHAape.
7. Ykaxwure takoe € > 0, 410 s Jir0boro unciaa § > 0 maiigercsa rakoe uncao x: 0 < |x — al <, aro
|f(z) — b|] > €, nus cnenyromux dyukiun n napamerpos: (1) f(z) =z, a =3, b= 4.

(mfm%:%La:&b:Q(@f@jzﬂniazabzo.

8. Vkaxkure takoe £ > (), 9T0 115 Ja000ro umcaa 0 > 0 n as a10b60ro dnciaa b Haligercs Takoe YhciIo
z:0<|r—al <§,aro |f(x) —b| > €, s crenyomux HYHKIUA 1 TapaAMETPOB:

T 1
(1) f(x) = |x_|’ a=0.(2) f(x) =sin 0= 0.

@ CJ102KHbI€ 3a/1a49M JIJIs CAMOCTOSITEJIbHOTO PeIIeHus.
9. Vkaxkure takoe £ > 0, 9ato s 0doro ducta § > 0 maiigercs takoe anciao x: 0 < |z — al < d, 9ro
|f(x) — b| > €, naa creayomux dbyukiuu n napamerpos: (1) f(z) = 2%, a =3, b= 8.

||

2) f(z) ;ga:&b:L(ﬁf@%:ia:Qb:L

10. Vkazkure takoe £ > (), 94T0 175 Jar0060ro uncaa 0 > (0 u g a000ro ducaa b Haiigercs Takoe
anciao x: 0 < |x —al <6, uro |f(x) — b| > €, ms caenyomux GYHKIUE 1 HAPAMETPOB:

Va2 —4r+4 1
(1) fl@) = ————F——a=2(2) fz) = . a=0.

2. IIpamoe BbrumcyeHue npesesa (pyHKIUU B TOYKE
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TocynapcrBeHHBIN yHUBepcuTteT—BpIcuias mikosia skoHomMukun  PakyiabTeT OusHec-mHPOPMaATUKA

T531 (2008—2009) Kypc 1, cemectp 1, Tema 01 Bapuanr mI-0I-v1
st obsizaTesibHOrO pasdbopa Ha ceMI/IHape
2 3 _ 4
‘- —dx + 6 T —
11. Haix 1) lim ——, (2) li li
e (1) i St () g T 9 i T

4 -2
12. Haitgure (1) lim L, (2) lim Vz(vVz+1—-+Vz 1),
r—0 T r——+00

(3) ligl (Va2 +3z+2 — Va2 —x — 2),
T—r+00
\‘727+x—\/9+x
x

14. Haiigure (1) lim g (2) \/_
(5) lim vz +13 ( ) 1i \/a:+
R \/T " Yz £ 8—2

@ 06513aTeﬂbH0e 3a/laHNe Ha JIOM.
—2x+1 -8
, (2) lim

xz 3z +2 oo 72
Vg” 2@ Jim VE(VEE - Vi), (3) lim o(VaR T 1-Vaz 9,
z—+00 T—=T0

\/8+x V16 +
v — 3 . Vr+4-2 . Vr+6-3 vz +6—3
1T — (2) }:—m Jr+9—3 (3) h T — (4) alc—>3\/ﬁf2’

3. IIpamoe BuramcieHue mpejena pyHKIUN B OECKOHEYHO YIAaJIEHHOII TO4YKe

13. Haiigure (1) lim
z—0

VT -1 Vr+13—4
) (4)}043—;5_3 :

(3) lim

15. Haiigure (1) 11 im

16. Haiigure (1) lim

17. Haiigure (1) lim

18. x Haiigure (1) hm

st 06s13aTEIbHOTrO pa360pa Ha ceMHuHape.
— 51 +6 - 2?2 —1

19. HaI/I,H‘I/ITe (1) h+00 m (2) h+00 22 _ (3) h—|—oo R 1
20. Haijjure (1) lim 2%(Vad + 1 — Va3 — 2),
T—400
@ Oo0ga3aresqbHOE 3aJaHUE HA JOM.
20 + 1 x? . x?

2 —
21. Haii 1) 1 —_—
aiiure ( )leocl‘Q ar 12 (2) 1

V27+x2—VI9+2x
x

PR (3)

2 to0 22 +

,(2) lim (Va3 + 22 — Va3 — 22).
T—+00

lim 3 )
z—+oo 3 + 1

22. Haiigure (1) lin%
z—

4. BeckoHeYHO MaJible 1 OECKOHEYHO OoJbmime (pyHKIUM

3agaum cpegHeli CJI0XKHOCTHU AJisi pa3bopa Ha ceMuHape.
23. Kaxaga ssemenrapuag hyHknus, 1%, g;:[g, |z,

sin z, cos x, tg x, ctg x, arcsin x, arccos x, arctg x, arcctg , log, x, b*, a TakyKe KOMIIO3HUIIH
3JeMEHTapPHbIX (DYHKIMI, ©MeeT KOHeUHbBIH 1pejies BO BCeX BHYTPEHHHUX TOYKaX 00JiacTh
oTpeJie/IeHNs], PABHBIN ee 3HAYEHUIO B 3TON TOUKe. YKayKuTe OECKOHEYHO MaJjble 1 OECKOHEYHO
boJibIe (OyHKITHN.

(1) f(z) =tgz, 2 —0.(2) f(z) =tgz, x = 7. (3) f(x) =sinz, 2 — 0. (4) f(z) = xsinz, = — 0.
(5) f(z) = ﬁ v +0. (6) f(z) = Sm%, v = +o0. (7) f(&) = Inz, & — 1.

(8) f(z) =Inz, v — +o0. (9) f(z) = 2%Inz, v — +o0. (10) f(z) = 27", v — +oo.

(11) f(x) = arctgz, © — +o0. (12) f(z) = ’ , 1 — +o0. (13) f(x) = 2® arctgz, 2 — +o0.

arctgx
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TocynapcrBeHHBIN yHUBepcuTteT—BpIcuias mikosia skoHomMukun  PakyiabTeT OusHec-mHPOPMaATUKA

T531 (2008—2009) Kypc 1, cemectp 1, Tema 01 Bapuanr mI-0I-v1
: 2 2
sin x°—5xr+6 x*+6
14) f(x) = —, * = 4o00. (15) f(z) = ——, * = +o00. (16) f(z) = ——, * — 4o0.
(19) () = = (15) f(x) = St (16) f(x) = S
(17) f(z) = 3+6 T = 400
245 '
@ 3agaun cpe,z(Hef/i CJIO>KHOCTH JIJII CAMOCTOSATEJIbHOT'O PEIleHUs.

a az+b
24. Kaxpas snementapuas dymkmus, 1%, $755 7],

sin x, cos z, tg x, ctg x, arcsin x, arccos x, arctg x, arcctg x, log, x, b*, a Takyke KOMIIO3UIIHS
SJeMeHTapHbIX (DYHKIN, IMeeT KOHeUHBI 1pejies BO BceX BHYTPEHHHX TOYKaX 00J1acTh
ompejie/IeHNsI, PABHBIN ee 3HAYEHUIO B ATOH TOUKe. YKaxKuTe OECKOHETHO MaJbie 1 OECKOHEYHO
ooJibie (OyHKITHH.

(1) f(zx) =tgz, z— % (2) f(zx)=tgz, x — 3 (3) f(x) =sinz, 2 —» 7. (4) f(z) =xtgz, © — 0.
(5) F(2) = = = 2. (6) f(x) = sin g, 7 = +oo. (7) f(a) = In(x +1), = 0.
(8) f(z) =Inz, v — +0. (9) f(z) =zlnz, v — +o0. (10) f(z) = 272, x — +oo.
(11) f(x) = arctgz, = — 0. (12) f(z) = arctgx’ T — 4o00. (13) f(z) = arctg%, z — +0.
sin x . 2? =61 +5 z+6

14 ) = , = 0. (15 T) = , T — 400. (16 ) = , T — +00.
(14) f(a) = (15) (o) = G or > (16) () = 512
o R
z°+6
17) f(x) = , T — +00.
(an) f@) ==X
5. CsoilicTBa npeaeion
. 3amauy cpeagHeil CJI0XKHOCTH IJjis pa3bopa Ha CeMI/IHape.
25. Tlocrpoiite orpunanme: 3e > 0: VYN In > N, Im > N : |z, — xp| > €
26. Ilycrs f(x) u g(x) — dyHKIUM, onpejie/ieHHbIE B OKPECTHOCTU TOYKH (. YKAYKUTE BCE BEPHbIE

YTBepZKIeHUs (BCe Npejesibl IPH T — a).

(a) Ecim f(x) mmeer npenen u g(x) mmeer npenen, to f(z) + g(x) mmeer mpegen

(b) Eciin f(x) ue umeer npegena u g(x) umeer npeges, to f(x) + g(x) e umeer npemena

(c) Eciu f(z) ne umeer npenena n g(x) ne umeer npenena, 1o f(x) + g(x) ne umeer upesena

(d) Ecim f(x) + g(x) nmmeer npenen u f(x) me nmeer npenena, To g(x) He mMeeT mpeaesa

(e) Ecin f(x) + g(x) ne umeer upenena u f(z) umeer npegen, to g(x) He umeer npesesa

(f) Eciim f(x) + g(x) ne umeer mpefena n f(x) He uMeer mpejea, T0 ¢() MOXKET UMETh W MOYKET He
MMEeTh TIpeJIest

[:]:3&naqn CpeAHeﬁ CJIOZKHOCTHU OJIsd CaMOCTOATEJIbHOI'O peleHmsd.

27. [ocrpoiite orpunanue: Ve > 03N :Vn > N, Vp > 1 = |z, — T,4,| < .

28. [Ilycrs f(x) m g(x) — dbyHKIMHI, ONpee€HHBIE B OKPECTHOCTH TOYKHU ¢. YKAXKUTE BCE BEPHBIE
yTBep:KIeHus. Bee npejesbl upu & — a.

(a) Eciim f(x) — g(z) umeer npenen u f(x) He umeer npejesa, 1o g(x) He WMeeT mpejesia

(b) Eciu f(x) — g(x) ne mmeer mpegena u f(x) nmeer npenesn, 1o ¢g(x) He HMeeT mpejesa

(c) Eciu f(z) — g(z) ne umeer upegena u f(x) He mMeer npejena, 70 ¢(x) MOKET UMETh U MOXKeT He
MMeTh [pe/el

(d) Ecau f(x) mmeer npegen n g(z) umeer npezen, to f(x) — g(x) umeer mpese

(e) Eciu f(x) e numeer npenena u g(x) nmeer npees, To f(z) — g(x) He umeer mpejena

(f) Ecom f(x) e nmeer npegena n g(x) He umeer npejena, to f(x) — g(x) He umeer npejesa

6. OOHOCTOPOHHUE IIPEAEJIBI
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T531 (2008—2009) Kypc 1, cemectp 1, Tema 01 Bapuanr mI-0I-v1

3agaum cpegHeli CJI0XKHOCTHU AJist pa3bopa Ha ceMuHape.

29. Haiigure ogrocroponnue npejgesnst lim  f(z), lim f(z). Cymecrsyer qu lim f(z), ecin
z—a—0 z—a+0

2_ 2_ r—a
@ £ = 0= 0 @) ) = YEEED o g () gy = 2 s
|22 — 5z + 6|

4 = _ _ g=
W) @) == @
@ Baﬂaql/l Cpe,ZIHeﬁ CJIO2KHOCTHU [JJIsl CAMOCTOATEJIbHOI'O PEellIeHMnd.
30. Haiigure ogrocroponnue npejgesnst lim  f(z), lim f(z). Cymecrsyer qu lim f(z), ecin
z—a—0 z—a+0 r—a
T Va2 — Tz +12 |22 — 62 + 5
(1) £0) = 0 =0, (2) flo) =TT a5 (9) fla) =

|#? — 4z + 3|
4 = a=3.
(4) /(@) |22 — 9z + 18| n

rx—1
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I‘OCyﬂapCTBeHHBIi/’I yHI/IBepCI/ITeT—BBIC]lIaﬂ IMTKOJIa 9 KOHOMUKMU" @aKyJ'I])TeT 6I/I3HeC-I/IHd)OpMaTI/IKI/I
T531 (2008—2009) Kypc 1, cemectp I, Tema 02 Bapuanr mI-02-v1

2008-2009 Kypc 1, cemectp 1, cemurap 02
Tema: Beckonedno maJjibie QyHKIIIHT
Cornamnienue o6 acmMoToTndeckuxX popmysax. [Ipu perennn 3a/1a4 3TOro u Bcex

[MIocCJIe AYIOIUX pa3/1e/I0OB MO2KHO HCIIOJIb30BAaTh (bOpMy.J'IbI
3 3

(1) sinz = 2 + o(z), sinz = x + o(2?), sinz =z — % +o(z?), sinz = x — % + o(z?),
3 5 3 5
sinx:m—%+1x%—|—o(x5), Sinx—m—3%—|—1x%+0(:r6), 3 5
3
(2) arcsinz = x F o(2?), arcsinz = z F % F o(z*), arcsinz = x F % + % F o(x%),
2 2 4
(3) Cosx:1+0(:1:),cosle—%+0(x3),cosmzl—%+§—4+0(x5),
3 37 9pb
(4) tg:v:x-l-o(x?),tg:l::x-l-%—!-o(x‘l),tgxzx—!—%-l—%-l-o(xﬁ),
3 3 .5
(5) arctgx = 1 + o(2?), arctgx = 1 — % +o(z), arctgr = 7 — % + % + o(z?),
1 1 1
(61E_1+0(1)’ﬂ_1+x+0($)’ﬂ_1+x+x2+0($2)’
: =1+ax+2°+2°+ o(z?),
—x
1 1
7y — =1 1), ——— =1 — —1— 2 2
(il-i—x + of )’1—|—x :E+0(x),1+x r+x° + o(z%),
=1—a2+2% 2 Fo(a?),
1+ )
(8)\/1+:1::1+0(1),\/1+x:1+g+o(x),\/1+x:1+§—%+0(332),
2
(9)\/1fx=1+0(1),\/1—x:1—§+0(x),\/1—x:1—g—%+0(x2),
22
(10) \3/1+x:1+§+0(x), \3/1—|—:1::1+§—2—x7+0(:r2),
22
(1) VI -z=1-2+o(z), VI—z= —%—2—967-!-0@2),
n—1)z?

(12) nV1+x:1+%+0(33)= an—fl’:l—%—l—o(x), \"/l—l—:r:l—i—%—(
2

m:l—z—w+o(x2)

2n2 + 0(',1:2)7

n 2n? , ’ ) ,
(13) ln(1+x):x—%+%+o(x3), —ln(l—x)zx+%+%+0(az3),
2 3 2 3
(14) ex:1+x+%+%+0(x3), e_"”:l—x+%f%+o(x3),
p(p—1)

(15) 1+2z)P =1+pr+o(z), 1 +z)’ =1+pr+

-1 —1(p—1
(1t =1+pp+ P00 2 PO E)5(19 )
Otu popmysbl HazbiBaoTcd "acumnrorudeckumu opmynavu'. Kaxias u3 31ux HopMyst aBIsgeTcs

rakxke "dopmysoit Teitsiopa ¢ ocraroaabiv wiernom B popme [leano". Moxkuo ucnoas30BaTh
inx

2%+ o(x?),

2* + o(x*) npu x — 0.

¢dOpMyJIBI TIEPBOTO ¥ BTOPOTO 3aMeYaTe/IbHBIX ITPEJIEIOB,

=1+o0(1) upu x — 0,

1
(1+ x)% =e+o(l)mpuz =0, (1+=)" =e+o(l) upn z — +00, a TakKe HOPMy.IbI
x

(1+ x)% =1+o0(1) upu x — o0, zi=1+ o(1) upu x — +oo. JIoka3areqbCTBO KazKI0H U3 9TUX
dbopmys1 GyjIeT JaHO B COOTBETCTBYIOIEM MECTe HAIIEro Kypea.
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1. Ilonarue 6eckoHe4YHO MaJioit pyHKIUM OOJiee BHICOKOTO MOPSaKA MAaJIOCTU B TOYKE

st 06s13aTeibHOrO pa3zdbopa HA ceMuHape.

1. Tlycrs f(x) = o(x) nupn z — 0. YKaxkure BCe BepHble yTBepxKeHus: (a) Elll_r)% f(z).

(b) Elllg(l)f(x) =0. (c) Elllg%xf(x) =0. (d) Hll_l)%f(ﬂj)/x = 0.

(e) A, 30 >0:Vr: |z| <d = |f(x)| <A (f)3JA, F0>0:Vr: |z] <)== |f(z)] < Alz|.
@ Oo0ga3aresqibHOE 3aJaHUe HA JOM.

2. Ilycrs f(x) = o(1) npu x — 0. Ykaxkure Bce BepHble yTBep:KaeHus: (a) Elii_r)r(l] f(z).

(b) Ell«lg(l)f(x) =0. (c) Elil_rf(l)xf(x) =0. (d) H}CI_I)I(I)f(x)/l‘ =0.

(e) 34, 0 >0 :Va: |z| <0 = |f(x)| < A. (f)3JA, F0>0:Vz: |z| <) = |f(x)] < Alz|.

2. CpaBHeHHnEe DECKOHEYHO MAJbIX (DYHKIIHUiT B TOYKE

st 06s13aTeibHOrO pa3zdbopa HA ceMuHape.

3. spaserca mm BepubiM yTBepKaenue: (1) T = o(1) mpu x — 0, (2) = = o(x?) npu z — 0,

(3)2* =o(2*) mpn z — 0, (4) (1+2)>=1+0(1) mpu x — 0, (5) (1+2)* =1+ 22+ 2% + o(2?) npm
x30,1(6) 1—|——x:1+0(1) upu = = 0, (7) 1+—le—2¢—|—0(:§) upu z = 0,

(8) rzl—ﬁ—l—:ﬂ?—ko(x?) npu  — 0,
x

@ Ob6s13aTesibHOE 3a/jaHNE HA JOM.
4. STpnsercs sm Bepubiv yrepzaenne: (1) 22 = o(1) npu x — 0, (2) 2° = o(2*) npu = — 0,
(3) 2 =o(x) mpu z — 0, (4) (1+2)* =1+ 2z +o(z) npu v — 0, (5) (1 +2)° =1+ 32 + 322+ o(z?)

1 1
npu z — 0, (6) 1—:1—|—0(1) npu  — 0, (7)1—:1+x+0(x) npu  — 0,
— —
1
(8) 1—:1+x+x2+x3+0(:p3) pu z — 0.
-z

3. CpaBHeHne ODECKOHEYHO MAaJbIX (PyHKIIiT B 0ECKOHEYHO yJIAJEHHON TOYKe

g obsizaTesrbHOr0o pasbopa Ha ceMUHape.
5. dsngerca mm sepubiM yrBepxaenne: (1) 7' = o(1) npu z — +oo, (2) 72 = o(z™") upn
T — +00.

@ Ob6s3arenpHOE 3ajaHue Ha JOM.
6. Spngerca mm BeprbiM yTBepKaenne: (1) 272 = o(1) npu  — +oo, (2) 27 = o(x~?) upn

T — +00.
4. Acumnrorudeckue (popmMyabl AJisi TPUTOHOMETPUYIECKNX (DYHKIUH
s obsizaTesibHOTO pa3bopa Ha ceMUHape.
7. dBasiercs u BepubiM yTBepKaenue: (1) tgx = o(1) upu x — 0, (2) sinx = x + o(x) upu z — 0,
3

(3) tgz =2 + o(z?) mpu  — 0, (4) sinz = z + o(z) npu v — +oo, (5) tgr =z + % + o(2®) npm
2

x—0,(6) cost=1+o(z) uipu x — 0, (7) cosz =1— %4—0(1’3) npu x — 0.

@ Ob6g3arenpbHOE 3aaHe Ha JOM.
8. fsnsiercs mu BepubiM yrBepxaenne: (1) sinx = o(1) npu z — 0, (2) tgz = = + o(x) upu  — 0,
3

(3) sinz = 2 + o(2?) npu z — 0, (4) tgx = 2 + o(z) npu x — +oo, (5) sinz =z — % + o(2*) npn
x — 400, (6) cosx =1+ o(1) npu z — 0, (7) cosx = 1 + o(x?) mpu x — 0,

2
(8) cosle—%+0(x2) upu z — 0.
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5. Acumnrorudeckue pOpMYJIbl T UPPAIMOHAJIBHBIX (DYHKITII

g obsizaTerbHOrO pasbopa Ha ceMuHape.

9. SBnsiercst sin BepHbiM yTBepikaenue: (1) v1+z =1+ g + o(z) npu z — 0,

(2) \/1+x:1+§+0(1) npu = — 0, (3) \3/1+x:1+§+0(x) upu T — 0,

2
(4) Vi+z+V1—2=2+o0(x) upu z — 0, (5) \3/1+x—\3/1—x:§+0(x) upu . — 0,

(6) m=1+§+0(:ﬂ2) upu z — 0.

@ O0s3aTesIbHOE 3aJaHUE Ha JOM.

10. SIBnsercs au BepupiM yTBepzEIenme: (1) 142 =1+ g + o(1) upn x — +o0,

(2) \3/14——x:1+§+0(x) pu & — +00, (3) Va2 +z — Va2 —x = o(1) mpu x — +o0,

(4) Vo + o — Va2 —xz=140(1) npu z — +oo, (5) Va2 +1— Va2 —1=o(1) npn 7 — +o0,
(6) Va2 +1—Va2 —1=2""4o(z™") npu z — +00.

6. /lokazaTeJbCTBO aCUMIITOTHYECKUX (DOPMYJI

st 06s13aTeibHOrO pa3zdbopa HA ceMuHape.

11. Jlokaxkure, He 1moJb3ysich popmy.aoit Teitsiopa, aro 1 j_ ~ = 1 —xz+o(x) upu x — 0.

12. Jlokazkure, He 1moJb3ysich popmy.aoit Teitsiopa, aro i ~ = 1+a+a2+ 0(:62) npu z — 0.
@ Ob6s3arenpHOE 3ajaHe HA JTOM.

13. JTokazkute, He moJab3ysach gopmysnoil Teitaopa, aTo i o= 1+2+o(x) upu z — 0.

14. /lokaxkute, He MOJIB3YsCh dopmysioit Teitaopa, 9TO 1 _|1_ o= 1 — 2+ 2%+ o(z?) npu x — 0.

3agaum cpegHeli CJI0XKHOCTHU OJis pa3bopa Ha ceMuHape.

15. He nomb3yscs dopmyaoii Teiiopa gokaxkure, ato /1 — =1 — g + o(x) mpu x — 0.
@ Bazauu cpeaHeil CJI0KHOCTHU JJIsi CAMOCTOSITE/ILHOT'O PellleHus.

16. He nosb3ysics dopmyaoii Teiiiopa nokaxkure, 4o V1 +x = 1+ g + o(x) mpu z — 0.

3amadyu cpeaHeil CJI0XKHOCTHU AJid pa30opa HA ceMUHAape.

r X
17. He nonbsysacs dpopmynoit Teittopa gokazxkure, aro V1 — =1 — B + Y + o(2?) npu = — 0.
@ 33.,!13.‘11/1 Cpe,ZIHeﬁ CJIOZKHOCTU OJisA CaMOCTOATEJIbHOI'O pelleHmnsd.
2
T
18. He noab3sysichk ¢dpopmyioit Teitiopa mokaxkurte, 910 V1 + 2 = 1+ Ry + o(z) upu z — 0.

7. AcumnrToTudeckme (POPMYJIbI C 3MIAMEHOI ITepeMeHHOMI

st 06s13aTeIbHOr0 pa3bopa Ha ceMHUHApPeE.
19. Banummre acumnroTrydeckyto dhopmyiy Buga f(zr) = A+ Bx + o(x) npu x — 0, ecu

1) f(z) = Hl%, (2) () = VI—37, (3) f(z) = In1 + 4z, (4) f(z) = sin 5z,

(5) f(x) = arcsin 6z, (6) f(z) = ™.

O0s3aTesIbHOE 3aJaHUE Ha JOM.

20. Bamumure acumnroruieckyto dopmyny suga f(x) = A+ Bz + o(x) npu x — 0, ecan
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(1) f(z) = — () =V145z, (3) f(x) =In1— 3z, (4) f(x) = sin 2z,
(5) f(x) = arcsin4z, (6) f(z) = e .

3amaum cpeaHel CJI0XKHOCTHU JJisi pa3bopa Ha ceMuHape.
21. BanumuTe acumnTorHdeckyio dopmyay suga f(x) = A+ Bx + Cz? + D2 + o(2®) npu 2 — 0,
ecm

1) @) =1 2,(2) f(@) = V1-2a2 (3) f(z) =In(l +2°), (4) f(z) = sin(527),
(5) f(z) = arcsin(62%), (6) f(z) =

3&,!1&‘11/1 cpe,uHef/i CJIO2KHOCTHU [JJIsi CAMOCTOATEJIbHOI'O PEellIeHMnd.

22. BamumuTe acEMITOTHYeCKYTo dbopmyay sua f(z) = A + Bx + Cx* + D2® + Ex* + o(z") npu
r — 0, ecnu

(1) f(z) = 2=(2)f() V14322, (3) f(z) =In(1 - 2?), (4) f(z) = sin(52"),
(5) f(z) = arcs1n(2x ), (6) f(z) = e*".

8. IIpumeneHue acuMnToTudeckKnxX (popMysa AJd MCCJIEOOBAHUSA CJIO0XKHOM (PYyHKIINN

CuyoxkHbIE 3aga4n AJis pa3bopa Ha ceMUHape.
3 3 22

23. Ucnoabsya GopMyJsl Sinx = 1 — % + o(x*), arcsinz = x + % + o(z*), cosz =1 — 5 + o(2?),
3 3
tgxr =1+ % +o(z"), arctgx = 1 — % + o(z"), o=t + 2% + 2% + o(2?),
—x

2
r T
Vid+zrz=1+ 57 g + 0(x2) npu x — 0, maiiqure takue A, b, C, D, 910 aBIAIeTCS BEPHBIM

VTBEDZKIeHHE 8

1
1) = A+ Bz + C2” + o(2* -0, (2) ———
(1) Vcosz x x° + o(z”) upu x . (2) T sinz

x — 0, (3) sin(tg2z) = A+ Bx + C2® + Da® + o(z®) npu 2 — 0,
CuoxkHbIe 3aga4yn OJis pa3bopa Ha ceMUHape.
3 3 2
24. Ucnoabsya GopMysl Sinx = o — % + o(x*), arcsinz = x + % + o(z*), cosz =1 — % + o(2?),
3 3
tgx = + % + o(z*), arctgr =z — % + o(z), =14z + 22+ 2° + o(z?),
2

Vit =1+ g — % + o(2?) upu x — 0, maitmure Takue A, b, C, D, 9T0 ABIAETCA BEPHBIM
yTBEpPIKIeHue

1 = A+ Bx+ Ca? + o[z’ =0, (2) ———
(1) — z+ Ca” + o(z”) npn x ()1+tgx
z — 0, (3) tg(sin2z) = A+ Bx + Cz® + Da® + o(z®) npu 2 — 0,

= A+ Bx + Oz + Da* + o(2*) npu

11—z

= A+ Bx + C2? + Dx* + o(2*) upu
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2008-2009 Kypc 1, cemectp 1, cemunap 03
Tema: IlepBbIii 1 BTOPOIl 3aMevdaTeJIbHbBIN IpeIe.I
Cornamnienue o6 acmMoToTndeckuxX popmysax. [Ipu perennn 3a/1a4 3TOro u Bcex

[MIocCJIe AYIOIUX pa3/1e/I0OB MO2KHO HCIIOJIb30BAaTh (bOpMy.J'IbI
3 3

(1) sinz = 2 + o(z), sinz = x + o(2?), sinz =z — % +o(z?), sinz = x — % + o(z?),
3 5 3 5
sinx:m—%+1x%—|—o(x5), Sinx—m—3%—|—1x%+0(:r6), 3 5
3
(2) arcsinz = x F o(2?), arcsinz = z F % F o(z*), arcsinz = x F % + % F o(x%),
2 2 4
(3) Cosx:1+0(:1:),cosle—%+0(x3),cosmzl—%+§—4+0(x5),
3 37 9pb
(4) tg:v:x-l-o(x?),tg:l::x-l-%—!-o(x‘l),tgxzx—!—%-l—%-l-o(xﬁ),
3 3 .5
(5) arctgx = 1 + o(2?), arctgx = 1 — % +o(z), arctgr = 7 — % + % + o(z?),
1 1 1
(61E_1+0(1)’ﬂ_1+x+0($)’ﬂ_1+x+x2+0($2)’
: =1+ax+2°+2°+ o(z?),
—x
1 1
7y — =1 1), ——— =1 — —1— 2 2
(il-i—x + of )’1—|—x :E+0(x),1+x r+x° + o(z%),
=1—a2+2% 2 Fo(a?),
1+ )
(8)\/1+:1::1+0(1),\/1+x:1+g+o(x),\/1+x:1+§—%+0(332),
2
(9)\/1fx=1+0(1),\/1—x:1—§+0(x),\/1—x:1—g—%+0(x2),
22
(10) \3/1+x:1+§+0(x), \3/1—|—:1::1+§—2—x7+0(:r2),
22
(1) VI -z=1-2+o(z), VI—z= —%—2—967-!-0@2),
n—1)z?

(12) nV1+x:1+%+0(33)= an—fl’:l—%—l—o(x), \"/l—l—:r:l—i—%—(
2

m:l—z—w+o(x2)

2n2 + 0(',1:2)7

n 2n? , ’ ) ,
(13) ln(1+x):x—%+%+o(x3), —ln(l—x)zx+%+%+0(az3),
2 3 2 3
(14) ex:1+x+%+%+0(x3), e_"”:l—x+%f%+o(x3),
p(p—1)

(15) 1+2z)P =1+pr+o(z), 1 +z)’ =1+pr+

-1 —1(p—1
(1t =1+pp+ P00 2 PO E)5(19 )
Otu popmysbl HazbiBaoTcd "acumnrorudeckumu opmynavu'. Kaxias u3 31ux HopMyst aBIsgeTcs

rakxke "dopmysoit Teitsiopa ¢ ocraroaabiv wiernom B popme [leano". Moxkuo ucnoas30BaTh
inx

2%+ o(x?),

2* + o(x*) npu x — 0.

¢dOpMyJIBI TIEPBOTO ¥ BTOPOTO 3aMeYaTe/IbHBIX ITPEJIEIOB,

=1+o0(1) upu x — 0,

1
(1+ x)% =e+o(l)mpuz =0, (1+=)" =e+o(l) upn z — +00, a TakKe HOPMy.IbI
x

(1+ x)% =1+o0(1) upu x — o0, zi=1+ o(1) upu x — +oo. JIoka3areqbCTBO KazKI0H U3 9TUX
dbopmys1 GyjIeT JaHO B COOTBETCTBYIOIEM MECTe HAIIEro Kypea.
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1. IIpenen TpuroHomerpuyeckux (pyHKIUi
g obsizaTesibHOrO pa3bopa Ha CEMUHAapPE.

. sinz —sina
1. Vcnonb3ys TpuroHOMeTpHdIeckne (hpopmysibl, Haigure (1) im ———
r—a

T—a
(2) lim cos(a + x) — 2cosa + cos(a — ET, (3) lim sin3z — 3sinx (4) lim cos 2z — cos &
r—0 xQ r—0 1‘3 r—0 xQ
. sinzx sin’ x
2. Vcnosb3yst hopmysly epBOro 3aMedaressbHOTO Tpejiesa, Haiiaure (1) hrr(ll ,(2) 1 im ——,
T— T— T
6 tg 2x 2 2x — si t 2 t
(3) lim sin 6z  (4) lim == & , (5) lim =—— sin 2z . (6) Iim sin 2z — sinz . (7) lim Ry
x—0 0 tg 3z x z—0 x
(8) lim cos 3x 2cos 2:1: —|—cos:c - (9) 1im tgx —sinw
7—0 72 z—0 x3
3. Hatanre (1) lim rsin - (2) lim osin 5 (3) lim o®(cos L 1), (4) lim o(sin’ —1g))
aiiure ullooxsm Jim xsmx im 2 (cos Jlim 2% (sin g

@ O0s3aTesIbHOE 3aaHUE Ha JOM.

. . COST — CoSa
4. Ucnonb3yst Tpuronomerpuyeckue dopmy.isl, Haiigure (1) lim ———,
r—a T —a

(2) lim sin(a + z) — 2sina + sin(a x)’ (3) lim sin 2z — 2sinx’ (4) lim cos 3z — cos T
z—)O ,772 x—0 ,’[,‘3 x—0 :]72
5. Ucnosb3yst bopMysy MEepBOTO 3aMedaTesIbHOTO Tipesena, Haiiaure (1) hm (2) l
12 t tg 6 3 2 t 2 t
(3) lim S22 g lim 2~ g L (5 Tim B9 (6) lim ST SN2 oy gy M,
z—0 —>0 g 2—0 T =0 tg 2x + tgx
(8) i cos3:1: 20082.17+COS$ L (9) 1 tg2x sin 2z
Tl—r>r(l) T2 Tl—r>r(l) 3 ’
1 2 1
6. Haiigure (1) hm :rtg— (2) hm 7 sm 5> (3) lim 2’ (sin = — 2sin =),
T—+00 T T

(4) lim x(sm 1 +tg 1)

T—400
2. Beruncienue nmpeaejia TPUroHoMeTpn4IeCKmnux (l)yHKI.lI/II'?’I C IIOMOIIIBIO
ACUMIITOTNNYECKUX (l)OpMy.TI

3amavuu cpeaHeii CJI0>KHOCTH /ijisi pa3bopa Ha ceMuHape.
3 2 3

7. Ucnomsys gopuyist sin e = — % +o(a'), cosz =1~ % +o(z), tgz =z + % +o(a),
watisure (1) lim sin 2x —32 sinx’ 2) lim sin x + sin Z;x — sin 4x’ (3) lim w
z—0 €T T— €T z—0 €T
(4) lim COST + €08 3T — QCOS%, (5) lim M ,(6) lim tgxr + tg 3z — tg4x:
$—>0 a2 z— x—>0 3
gxr —sinx
(7) 9161{)1% T

@ 3agauu cpegHell CJ0XKHOCTU AJisi CAMOCTOSITEJIbHOI'0 PELIeHUs.
a3 x? a3
8. lcnonnsysa dpopmyasl sinx = 1 — 5 +o(z*), cosz =1 — 5 +o(2?), tgx =1 + 3 + o(x"),

Haiiaure (1) llm S 37 — 3sin . (2) 1 sin 21 + sinfx _sinoe , (3) lim cos 20 _2 cos 3x,
—0 ? T z—0 T
(4) lim & 2 + cos v~ 2cosdr ) i tg?x 20T gy 101520 3T
z—0 xT T— a:—)O €T
(7) lim tg 3r — sing)x — sin 23}.
x—0 €T

3. Bropoii 3ameuaTeabHBIN NIpeaes B KOHEYHOII TOYKe
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st 06s13aTEIbHOTO pa360pa Ha ceMHuHape.

9. Hatunre (1) lim(1 - )7, (2) limy(1 - 2) 7 (3) lim(1+30), (4) lim(55)7,

@ Ob6s3arenpHOE 3aaHue HA JOM.

. . 1 . =1 . 2 . 3+
10. Haiigure (1) ilfé(l + )7, (2) ilfé(l +z) 7, (3) }g})(l —32)", (4) 916135(3

)

—x
3agaum cpegHeli CJI0XKHOCTHU AJist pa3bopa Ha ceMuHape.
t
11. Haiigure (1) lim (cos 2x) i ) lim ( gx)3/z27
Tr—r

z—0" T

In(1 n(1+z) x

12. Haiigure (1) hm% (2) hm(l +1In(1 + ))1/1 (1+2) , (3) hm(ln(e+x)) Y :
1/In(1+x)
(4) llil%(l + z) .

@ 3amauu cpeaHel CJIOXKHOCTHU JIJisi CAMOCTOSITEJTLHOTO PEIeHUsI.

. ) tg T\ 3/a2
13. Haiizure (1) QICIE)I(IJ(COSJZ) (2) lim (== . )7

z—0

In(1
14. Haiinure (1) lirr(l)M
r—r

. 2/In(1+4x)
(4) il_I)I(l)(l + z) .

, (2) lim(In(e + x))l/ln(1+a:)’ (3) lim(1 + In(1 + a:))l/x-/
z—0

x—0

4. BTopoii 3amedaTesibHBII Npeaej B 0ECKOHEYHO YIAJIEHHOI TOYKe

s obs13aTesIbHOrO pa3bopa Ha ceMUHape.

15. Haiizure (11) %‘,Too(l + %)x, (2) lim (1- 3) (3) BToo(z + 1) (4) zgrgoo(gi f ;)
(5) Jim (1+5)"

| [1] O6si3arennnoe samanme na mom.

16. Haiiure (11) zggl (1- l) (2) lim ( 4 3) (3) grfoo(x+ 1):07 (4) IETOO(ZTI)I,
(5) lim (1 - ﬁ)x :

n 3amavuu cpeaHeii CJI0>KHOCTH /ijisi pa3bopa Ha ceMuHape.

2?4 r+ 1. : 3 . 2\a
m (G——)" (2) Jim (cos , (3) Jim (1+sm E) .

2?2 —x+1 \/_)

@ 3a,uaq1/1 cpe,quM CJIO2ZKHOCTH [JIs CAMOCTOATEJIbHOI'O pelIeHMnd.

17. Haiigure (1) lim

22+ T\a 1 N
) (2) mln}rrloo((:os \/_) , (3) m£1)1J1Fr100(1+sm ﬁ)

5. CpaBHeHne 6eCKOHEYHO MaJIbIX MYHKUUil (IPOIOJIKEHNE), IPON3BEAECHIE
0ecKOHEeYHO MaJbIX (PyHKIIii

18. Haiizure (1) h (

—too g2 —

3agaum cpegHeli CJI0XKHOCTHU AJisi pa3bopa Ha ceMuHape.
19. JToxaxute, uto o(z?) - o(2®) = o(z®) npu x — 0.
@ 3aga4qu cpegHell CJI0XKHOCTU JJisi CAMOCTOSITEJIbHOT'O PEIIeHUSI.

20. Jokaznre, aro o(v/z) - o(/z) = o(Va5) upu 2 — +0.

6. CpaBHenune GeckoHeuHO MaybIX MYHKIUi (Ipogo/KeHne), cymMa 6eCKOHEYHO
MAaJIbIX (PYHKIIUI
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3agaum cpegHeli CJI0XKHOCTHU AJist pa3bopa Ha ceMuHape.
21. VkazKuTe Bce BO3MOMKHBIE 3HAUeHHs 7y, IpH KOTOphIX o(z>) + o(x ") = o(z) upn 2 — +o0.
@ 3agadu cpegHeiil CJI02KHOCTU [Jis CAMOCTOSTEIbHOTO PEIIeHUsI.

22. VKazKuTe Bce BO3MOMKHBIC 3HAUCHHS 7y, TP KOTOPBIX 0(2%) 4 o(2°) = o(x”) npu z — +0.
CJio>KHBIE 3a7a4n JJ1d pa3bopa Ha ceMUHApe.

23. Iycrs o < 0, § < 0. YkazkuTe Bee BO3MOMXKHBIE 3HAUECHHS 7y, 1pi KOTOpIX 0(2%) + o(z?) = o(z7)
npu r — +00.

@ ClI0>KHbIe 334a49M I CAMOCTOATELHOTO PElTeHNs.

24. TIycrs @ > 0, § > 0. VKazKuTe BCe BOIMOMKHBIE 3HAUECHNS 7y, 1pn KOTOpHIX 0(2%) + o(z?) = o(z7)
npu x — +0.

7. IlpumeneHne acuMnToTrdYecKnX (hOpMyJ A9 MCCIE€OOBAHUSA CJIOXKHOM (PyHKINN

3amaum cpeaHel CJI0XKHOCTHU JJisi pa3bopa Ha ceMuHAape.

1‘3

25. Ucnoawsys dhopmyny tgx = x + 3 + o(z*) mpm 2 — 0, moxaxkuTe, uro tg 2z = pr + ¢’ + o(z?)
upu x — 0 u HaiiaguTe 3HAYEeHUSA KOIDDUIUEHTOB P, (.

@ 3azadu cpegHeil CJ0KHOCTHU JJIsE CAMOCTOSITE/IbHOTO PelleHus.

3
26. lcnonnsys dopmyny sinx = x — % + o(x*) mpu x — 0, nokaxkuTe, uTo sin 22 = pz + gz’ + o(x*)
upu ¢ — 0 n HaiiguTe 3HaYeHUsd KOIDDUIUEHTOB P, (.
CroxkHbIe 3a7a4n s pa3bopa Ha ceMuHape.
27. Tyers f(x) = v+ 20 +o(2?), g(z) = 22 —2® +o(2?) mpu z — 0, f(0) =0, g(0) = 0. Tokazxure,
aro Ip, q: f(g(x)) = pxr + qz* + o(z?) mpu x — 0. Haiigure 3nadenus ko3dbdunmenTos p, q.

CJ1o2kHbIE 3aJa9uU JJid CaMOCTOATE/JIbHOI'O pelIeHud.
28. Ilycre f(x) = 2 +22° +o(z?), g(v) =22 —2° +o(x*) npu x — 0, f(0) =0, g(0) = 0. Tokazkure,

aro Ip, q: g(f(x)) = pr + qz* + o(z?) mpn z — 0. Haiiaure snadenus koabbUImenTos p, q.
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2008-2009 Kypc 1, cemectp 1, cemuHap 04
Tema: HenrpepbiBHbIE (DYHKIINH
Cornamnienue o6 acmMoToTndeckuxX popmysax. [Ipu perennn 3a/1a4 3TOro u Bcex

[MIocCJIe AYIOIUX pa3/1e/I0OB MO2KHO HCIIOJIb30BAaTh (bOpMy.J'IbI
3 3

(1) sinz = 2 + o(z), sinz = x + o(2?), sinz =z — % +o(z?), sinz = x — % + o(z?),
3 5 3 5
sinx:m—%+1x%—|—o(x5), Sinx—m—3%—|—1x%+0(:r6), 3 5
3
(2) arcsinz = x F o(2?), arcsinz = z F % F o(z*), arcsinz = x F % + % F o(x%),
2 2 4
(3) Cosx:1+0(:1:),cosle—%+0(x3),cosmzl—%+§—4+0(x5),
3 37 9pb
(4) tg:v:x-l-o(x?),tg:l::x-l-%—!-o(x‘l),tgxzx—!—%-l—%-l-o(xﬁ),
3 3 .5
(5) arctgx = 1 + o(2?), arctgx = 1 — % +o(z), arctgr = 7 — % + % + o(z?),
1 1 1
(61E_1+0(1)’ﬂ_1+x+0($)’ﬂ_1+x+x2+0($2)’
: =1+ax+2°+2°+ o(z?),
—x
1 1
7y — =1 1), ——— =1 — —1— 2 2
(il-i—x + of )’1—|—x :E+0(x),1+x r+x° + o(z%),
=1—a2+2% 2 Fo(a?),
1+ )
(8)\/1+:1::1+0(1),\/1+x:1+g+o(x),\/1+x:1+§—%+0(332),
2
(9)\/1fx=1+0(1),\/1—x:1—§+0(x),\/1—x:1—g—%+0(x2),
22
(10) \3/1+x:1+§+0(x), \3/1—|—:1::1+§—2—x7+0(:r2),
22
(1) VI -z=1-2+o(z), VI—z= —%—2—967-!-0@2),
n—1)z?

(12) nV1+x:1+%+0(33)= an—fl’:l—%—l—o(x), \"/l—l—:r:l—i—%—(
2

m:l—z—w+o(x2)

2n2 + 0(',1:2)7

n 2n? , ’ ) ,
(13) ln(1+x):x—%+%+o(x3), —ln(l—x)zx+%+%+0(az3),
2 3 2 3
(14) ex:1+x+%+%+0(x3), e_"”:l—x+%f%+o(x3),
p(p—1)

(15) 1+2z)P =1+pr+o(z), 1 +z)’ =1+pr+

-1 —1(p—1
(1t =1+pp+ P00 2 PO E)5(19 )
Otu popmysbl HazbiBaoTcd "acumnrorudeckumu opmynavu'. Kaxias u3 31ux HopMyst aBIsgeTcs

rakxke "dopmysoit Teitsiopa ¢ ocraroaabiv wiernom B popme [leano". Moxkuo ucnoas30BaTh
inx

2%+ o(x?),

2* + o(x*) npu x — 0.

¢dOpMyJIBI TIEPBOTO ¥ BTOPOTO 3aMeYaTe/IbHBIX ITPEJIEIOB,

=1+o0(1) upu x — 0,

1
(1+ x)% =e+o(l)mpuz =0, (1+=)" =e+o(l) upn z — +00, a TakKe HOPMy.IbI
x

(1+ x)% =1+o0(1) upu x — o0, zi=1+ o(1) upu x — +oo. JIoka3areqbCTBO KazKI0H U3 9TUX
dbopmys1 GyjIeT JaHO B COOTBETCTBYIOIEM MECTe HAIIEro Kypea.
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1. Knaccudukanusa Touyek paspbiBa

g obsizaTerbHOrO pasbopa Ha ceMuHape.

1. Knacendmunpyiire romn paspsisa: (1) f(x) = © (2) f(x) = =, (3) f(x) = E‘” - Z;Ei - 3
(@) 1) = 520 ) p) = @) sy = T

10 = o=

2. Knacendummpyiire rouxn paspesa: (1) f(z) = flgl; 2) f(z) = | 5 8) @) = [z = ;',
@) fa) = Co e

| [1] O6zzarennnoe sananme na nom.

3. Kiiaccndbmpyfite Towm pasphisa: (1) fa) = (1) = = (3) fl) = ig -1
) )= gy ) 50 = S ) o) = ﬂfg L

4. Knacendumapytire T paspersa (1) o) = T 2) f) = 2, @) f0) =

@ f0) =

3agaun cpegHell CJI0XKHOCTHU AJist pa3bopa Ha ceMuHape.

1 1
5. Knaccudurnupyiire roukun paspeiBa: (1) f(z) = tgz, (2) f(z) =sin—, (3) f(z) = zsin—,
T T

(@) 1) = 2, (5) (o) = 2. (6) flo) = tgwcosz, (7) o) = awcts 1, (8) o) = tu "y

@ Baﬂaql/l Cpe,[lHeI/I CJIO2KHOCTHU [JIs CAMOCTOATEJIbHOI'O pellleHMnd.
1 1 1
6. Knaccudumupyiire rouxkn paspoiBa: (1) f(x) = P (2) f(z) =cos—, (3) f(x) =xcos—,
g T T
sinx T tgx 1 B omT

(4) f(2) = 25, () fl0) = ==, (6) J(@) = B2 (7) f(0) = warctg =, (8) f(2) = tg T,

n C.J10>KHb1e 3a7a4vu aJisd pa3dbopa Ha ceMHuHape.
7. Knaccubumupyiite toukn paspssa: (1) f(z) = e V%, (2) f(z) = (1 +x)Y/%, 2 > —1,

(3) flz) = (1+ l)ﬂf, 0 <2 <05 (4) f(z) = (cosz)/™

ln(l-{—ac)

8. N3BectHO, uTO lim, , g xInz = 0, lim,_,, =1. KﬂaccncbnunpyﬁTe TOYKH pa3prBa‘

(1) f(z) =1n|w|, (2) f(x) = zlnlz], (3) f(x) = [x|Infz], (4) f(z) = PRk (5) f(x) =

2 — In(1+ %)
(6) f(x) = || , (7) flo) = TE)

@ CJ102kHBIE 3aJaIm1 JJid CaMOCTOATE/JIbHOI'O peEIlIeHudg.

-1

9. Knaccudumupyiire touxkn paspoiBa: (1) f(x) = e, (2) f(z) = av T, x> 0,
T+ 22 SIN T\ 1/22
(8) fl@) = ()" 0< 2 <05, (4) fla) = (—)""
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—ln(l‘:’z) =1. Kﬂaccn(bnunpyﬁTe TOYKH Pa3pbIBa:

In(1+ )

(4) fl) = 2,

10. NsBectno, 4o lim, ., gxlnx =0, lim,_,
(1) f(z) =1In(z?), (2) f(z) = zIn(2)?, (3) f(z) =

(5) f(a) = ) (6)f()%.

2. AcumnTorudeckue GOPMYJIbI JIJii OCHOBHBIX 3JI€EMEHTAPHBIX (PYHKIIM

( z)’

st obs13aTesibHOrO pa3bopa Ha ceMUHApE.
11. Ilpu kakux «a u § awisiercs BepHbIM yTBep:kaenue f(r) = a + fx + o(z) upu x — 0, ecu

W) F@) = (42 @) 1) = I (@) o) = L gy gy = LD
(5) 7a) = 227, —

(6) f(x) = . Tot ke Bompoc s yrepxaenns (7) sinz = ax + Bz° + o(2?),

(§)arcsmx—ax+[3x + o(z?). (_)Tm—ax-k[ﬁ + o(2?).

@ O0s3aTesIbHOE 3aaHUE Ha JOM.

12. [Ipu RaR¥UX o u 3 ABIAETCA BEPHBIM YTBep}K,ZLeHI/Ie f(x) =a+ px+ o(x) upu x — 0, ecom

V1i+ao— Vitaz—v1—=zx In(1—x)
r

(1) f@) = (1+2)"" (2) f(«%’)=7 (3) f(z) = (4) fl2) = ———,

(5) f(a) = B -
(8) arctgz = ax + B2° + o(2?), (9) In(1 — ) = ax + Bz* + o(2?).

, (6) f(x) = T Tor we Bonpoc j1a yreepxaenns (7) cosx = a + B2’ + o(x?),
x

3. IIpumeHeHue acuMnOToTUYeCcKNX (POPMYJ AJid MCCJIEOOBAHUSA CJIOXKHOMN (PYyHKIINN

3agaum cpegHeli CJI0XKHOCTHU OJis pa3bopa Ha ceMuHape.

3 3 2
13. Vcnoub3ysa ¢popMyasl sinx = x — % + o(z*), arcsinz = x + % + o(z*), cosz =1 — % + o(z?),
a’ 4 a? 4 1 2 3 3
tg:z:z:z:-l-?—l-o(:r ), arctgx:x—g-l—o(a: ), 1—:1—|—x—|—x +2° + o(z”),
—x

2
xr x
Vi+z=1+ 37 % + o(2?) npu x — 0, maiiaure Takue A, b, C, D, 4T0 ABIACTCH BEPHBIM

VTBEDIK JIeHHE 8
(1) tg(arctgz) = A+ Bx + C2® + Da® + o(2®) npu z — 0,
(2) arctg(tgx) = A+ Bx + C2® + Dx® + o(2®) npu z — 0.
3agaum cpegHel CJI0XKHOCTH AJIs CAMOCTOSTEJIbHOIO PEelIeHus.

3 3 2
14. Ucnonn3ys GopMys sinz = 1 — % + o(x*), arcsinz = x + % + o(z*), cosz =1 — % + o(2?),
3 3
tgxr =+ % +o(z"), arctgr = 7 — % + o(z"), = 1+z+2* +2° + o(z?),
—

2
Vi+zxz=1+ Tz + o(x?) mpu x — 0, maigure Takue A, b, C, D, 9T0 ABIAETCH BEPHBIM
YTBEPKICHUE 28

(1) sin(arcsinz) = A + Bz + C2? + D2* + o(2?*) npu 2 — 0,

(2) arcsin(sinz) = A+ Bx + C2® + Dz’ + o(z®) npn z — 0.

CuyoxkHbIe 3aga4n AJis pa3bopa Ha ceMUHape.

3 3 2

15. Vcnoub3ysa GpopMynsl sinx = x — % + o(x"), arcsinz = x + % +o(x"), cosz =1 — % +o(2?),
z? x?

tgr =z + — + o(z?), arctgr = x — — + o(z?), =1+ +2°+12° + o(z?),

3 3
2
x T
Vi+zrz=1+ R + o(x?) mpu x — 0, maitmure Takue A, b, C, D, 9T0 SBAAETCA BEPHBIM
YTBEPK/ICHUE

1—=x
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(1) tg(2sinz) = A+ Bx + C2® + Da® + o(2®) npu z — 0,
(2) tg(2arctga) = A+ Bz + Ca? 4+ Da® + o(2*) upu z — 0.
CJ102kHBIE 3agaIm1 JJid CaMOCTOATE/IbHOI'O pEIlIeHUdg.

3 3 2
16. Vcnosb3yst ¢popmyssl sinz = x — % + o(z*), arcsinz = 2 + % + o(z*), cosz =1 — % + o(2?),
z’ 4 x? 4 1 2 3 3
tg:z:za:q:?:Fo(:r ), arctgx:x—gqio(a: ), 1—:14—7+x +2° F o(z”),
—x

2

T T
Vi+toz=1+ oy + o(2?) mpu T — 0, maitmure Takue A, b, C, D, 9T0 ABIAETCA BEPHBIM
yTBep:KIeHue

(1) sin(2tg g) = A+ Br 4+ C2® + D2* + o(2®) mpm # — 0,
(2) sin(2arcsinz) = A ¥ Bz ¥ C2® ¥ D2* F o(2*) npu = — 0.
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TocynapcTBEeHHBIA yHUBEPCUTET Beicuiasi mIKoJjia 3KOHOMHKN
TocynapcrBeHHBIN yHUBepcuTteT—BpIcuias mikosia skoHomMukun  PakyiabTeT OusHec-mHPOPMaATUKA

T531 (2008—2009) Kypc 1, cemectp 1, Tema 05 Bapuanr mI-05a-v1

2008-2009 Kypc 1, cemecTp 1, cemunap 05
Tema: BorauciieHune IMpoOW3BOIHBIX, YyPaBHEHNE KacaTeJIbHOMN

1. BeruucieHue mpou3BOIHOI

C | dnsa obsa3aTenpbHOro pasbopa Ha ceMUHApPE.
1. Haitaure npoussoanyio: (1) f(z) = =, (2) f(x) =27 (3) f(z) = 22" + 32* + 62 + 12,
20— 3

(@) 1) = 27, (5) J(2) = V. (6) (@) = = (T) J(2) = 5. (8) (@) = 755 (9) @) = 1.

(10) f(z) = Vz -1, (11) f(z) = sinz, (12) f(z) = tgwz. (13) f(z) = Sm(2fr) (14) f(z) =1Inuz,
(15) f(z) =log, z, (16) f(z) =", (17) f(z) =", (18) f(z) =277, (19) f(z) = arcsinz,
(20) f(x) = arcsin 2.

@ Ob6g3arenpbHOE 3aaHe Ha JOM.

2. Haitmure npomssoamyio: (1) f(z) = 2? — 5z + 6, (2) f(z) = x(z — 1),
(3) f(z) =2° + 32" + 32+ 1, (4) ( ) =Y, (5) f(z) = Vz. (6) f(x) = f (7) flz) =

(8) flz) = ;. (9) fla) = =1 (10) f(z) = Var, (11) f(x) = cosa, (12) () = te

(13) f(z) = Sln(3fﬁ —2), (14) f( ) 1n(256) (15) f(z) = (Inz)’, (16) f(z) = €™, (17) f() =
(18) f(z) =377, (19) f(z) = arctgz, (20) f(z) = arctg2z.

3amavuu cpeaHeii CII0>KHOCTU JIJIst pa360pa HAa ceMHuHape.

le—\

—~

2x)

~—

3. Haiinure npoussoanyio: (1) f(z) = —, (2) f(z) = vsing . (3) f(x) = ++2

(4) f(x) = 2?sinx, (5) f(x) = zcos, (6) f( ) =€®cosz, (7) f(z) = \/_tgx (8) f(x) = 2”sin 2z,
(9) f(z) =xzInz, (10) f(x) = %, (11) f(x) = 2%-2%, (12) f(z) = —, (13) f(x) = varcsinz,
(14) f(z) = arctga:.

@ 3ajaum cpeaHeil CJI0XKHOCTH JJIsl CAMOCTOSITEJILHOTO PelleHMNs.

4. Haiigure Hp0H3Bo;LHyIO' (1) f(x) = (x) = % (3) f(x) = %,

(4) f(z) = ﬁ (5) f(z) = wtgw, (6) f(@) =ze” (7) f(x) = %", (8) f(z) = V/asina,
(9) f(z) = a”cos 3z, (10) f(z) = 2’ Inz, (11) f(z) = ln—z , (12) f(2) =2 - 3%, (13) f(x) = -
(14) f(z) = zarctgz, (15) f(x) = arc:inx'

Basaun cpeaHeil cJI0XKHOCTHU JIst pa3bopa HA ceMuHape.
5. Haiigure npoussoanyio: (1) f(x) = V1 — 22, (2) f(z) = sin/x, (3) f(z) = In(2Ve?),
(4) 1(a) = arcsin v/, (5) f(x) = Varctga. (6) /(@) = ¢V, (7) f(z) = |s* — 52 +6].
@ 3ajaum cpesHeil CJI0XKHOCTH 1l CAMOCTOSITEJILHOTO PelleHMs.
6. Haiixure npoussomuyio: (1) f(z) = 2vV1+ 22, (2) f(z) = cos vz, (3) f(z) = In(2Ve27),
(4) f(x) = Varcsinz, (5) f(x) = arctg vz, (6) f(z) = Ver, (7) f(z) = [2* —1].
CuyoxkHbIe 3aga4ymn AJis pa3bopa Ha ceMUHape.
7. Haiijure npomssomuyio: (1) f(z) = Va2, (2) f(z) = (\/5)2, (3) f(z) = arcsinsinz,
(4) f(z) = sinarcsinz, (5) f(z) = ™1l (6) f(z) = Ine”.

CJ10>KHbBI€ 33/1a41 JIJIsl CAMOCTOSITEJIBHOTO PEIIeHNU .
8. Haiigure npomssouyio: (1) f(z) = Vat, (2) f(z) = ({4/5)4, (3) f(z) = arctgtgz,
(4) f(x) = tgarctgz, (5) f(z) = 221, (6) f(x) = log, 2".
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2. BeluucieHnue npom3BOaHON (pYHKIINU B 0C0D0Ii TOUKe

CiiokHbIe 3a7a4u OJig pa3bopa Ha ceMuHape.
9. Haiijure npoussojuyto ¢dpyukuun f(r) B TOUKe T = T, €Cjin

sinx -1 P |
_ )= mpm x £ 0, _ Je e mpm z #0, _ Jatsing mpm x # 0,
@) @) = {75 A @) g = { T D (@) g0 = { T D
@ CﬂO}KHbIe 3aJa49m 1Jid CaMOCTOATE/JIbHOI'O pelIeHud.

10. Haiigure npoussoanyio dbyukiuu f(x) B TOURE T = X, ECIH

1
. e = upu x >0, 9 1
L mpu z # 0, ) x?cos -5 upu x # 0,
= tgl’ _= r = x !
(1) f(z) { ' pn 2= 0, (2) f(x) ex npu x <0, (3) f() { 0 npu x = 0.
0 mpum x=0.

CuyoxkHbIe 3aga4yn AJis pa3bopa Ha ceMUHAape.

2% In |z| ecm x # 0,

11. Ilycrs f(z) = { 0 eomn & — 0. Hokaxure, aro 3f'(z) mpu x =0n f'(0) = 0.

eciim T # 0, , ,
12. Iycrs f(x) = In|z| Hokaxure, ayro 3f'(z) mpu x = 0n f'(0) = 0.

0 ecmm x=0.

e V% econ x> 0,

13. Iycrs f(z) =< eY/*" ecom x < 0, Haiyure f'(0).

0 ecm xz=0.

1
14. Jlokaxkwure, uro dbynknus f(x) :{x(l _5 z)* ecan s # 8’ MMeeT NPOU3BOAHYI0 B ToUKe T = ( 1
, ecimx = 0,

HaliuTe ee 3HAYECHHUE.
x
15. Jlokazkure, uro dbyuknus f(x) = {

x = 0 u HaliquTe ee 3HAUEHHUE.

_ fa?sini, ecom x # 0, , , .
16. [Tycrs f(z) = { 0 o T 0, Hokazure, aro 3f'(z) upu x # 0, 3f'(0), ﬂllE)I})f (x).

@ CyoKHbIE 3agaImn JJid CaMOCTOATE/IbHOI'O peIlIeHudg.

el ecm x> 0,

AMeeT MPaByIo MPOU3BOTHYIO B TOUKE
0, ecmm x =0, PaByro p s

zln|z| ecom x £ 0,
17. Mycrs f(x) = { Ol | oot 1 i 0:

1
18. Ilycrs f(z) = < In|z|
0 ecmm x=0.

eV ecom x # 0,
19. Ilycrs f(x) = { 0 ecou x i 0-/

Hokaxure, uro Af'(z) npn x =0

0
ecm z 70, Hokaxure, uro Af'(x) npun x = 0.

Haitzure f'(0).

1-2z
20. lokaxkute, uro byukuus f(x) = {x 0

z = 0 u HaliAuTE ee 3HAUYEHHUE.

1
21. Jlokaxkure, uro byukmus f(r) = {x

r = (0 m HaliauTEe ee 3HAUYEHNE.

23 cos L, ecmm x # 0,
22. Tlycrs f(x) = { 0 z? RN i 0

, eca T > 0,

nMeeT MPaByIo MPOU3BOIHYIO B TOUKE
, ecmm x =0, PaByro up ALY

V2 ecmm x> 0,

uMeeT IPaByIo MPOU3BOJIHYIO B TOUKE
0, ecin x = 0,

Hoxkaxkwure, aro If'(x) npu x # 0, 3f'(0), A liir(l) f'(x).

3. KacareanHuag
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st obs13aTesibHOrO pa3bopa Ha ceMUHApeE.
23. Hanumure ypaBHeHue KacaTesbHON K rpaduky dyukmum y = f(r) B ToUKe T = xg, ecian

(1) £(2) = o7, 0 = 14, (2) #f(2) = ™7, 0y = 4014, (8) f(2) = =, a0 =2, (4) f(0) = 5 00 =3,
(5) f(z) = ¥z, 20 =8, (6) f(z) =sinz, 2o = g (7) fz) = 22", zp = 2,

(8) 7(x) = (14 1)" 20 = 1 (9) () = Ina, 2y = 1, (10) f(x) = 1“7‘7” S

2

(11) f(z) = hf—T v =e?, (12) f(z) = (Inz)’, 2 =1, (13) f
(14) f(z) = arctgz, 75 = 1, (15) f(z) = cos(2arccosx), T5 =

!
2’ .
, (16) f(x) = sin(3arcsinz), g5 = 5

(x) = arcsinz, xq =
1
2’

@ Ob6g3arenpbHOE 3aaHe Ha JOM.
24. Hanumure ypaBHeHHe KacaTeabHO K rpaduky dyukuun y = f(r) B TOUKe T = Iy, ecin

(1) £() = a2 0 = 6. (2) f() = 2, 0 = 2, (3) [(0) = =, 0 = =2, (4) (&) = V& 70 = 36,

(5) f(2) = cos, 2y = ‘%T (6) f(z) =ze*, 20 = 1, (7) flz) = (1 é)ﬂ”, 0 =1,
(8) f(w) = In(1 — 2), 7 =0, (9) f(x) = “1—‘” =1, 010) (o) - L=
(11) f(x) = x(lnaz)Z, zo =1, (12) f(z) = arcsinzx, xy = _E’ (13) f(lx) = arctgx, 9 = 0,

(14) f(x) = sin(2arcsinx), xy = %, (15) f(x) = cos(3arccosx), xg = 7

3agaun cpegHell CJI0XKHOCTHU AJist pa3bopa Ha ceMuHape.
25. Hanumure ypaBHeHHe MpaBOCTOPOHHEH KacareibHON K rpaduky dynknnu y = f(z) B TOUKe Ty,
ecru (1) f(x) = |z|, 0 =0, (2) f(z) = Vz, 20 =0, (3) f(x) = arcsinz, 2y = —1,
(4) f(z) =zlnz, f(0) =0, 29 =0,
3amauu cpeaHeii CJI0XKHOCTU IJIsI CAMOCTOSITEJIbHOTO PEIIeHUs.
26. Hanumire ypaBHeHHe MpaBOCTOPOHHEH KacareibHON K rpadbuky dynknnu y = f(z) B ToUKe Ty,
ecn (1) f(z ) |2 = 32+ 2|, 20 =2, (2) f(z) = /z, 2o =0, (3) f(z) = arcsin(a?), o = —1,
(4) f(z) = 2*Inz, f(0) =0, 29 = 0,
CuoxkHbIe 3aga4n OJis pa3bopa Ha ceMUHape.
27. Hanumure ypaBHeHHEe PABOCTOPOHHEI KacarebHON K rpaduky dyukimu y = f(x) B Touke T,
ecm (1) f(z) = z(1 +£L')%, f(0) =0, 20=0,
@ CioxxHbIe 3aJaIm1 JJid CaMOCTOATE/JIbHOI'O peEIlIeHudg.

28. Hanumure ypaBHeHHe MPpaBOCTOPOHHEH KacarebHON K rpaduky dynknuu y = f(z) B TOUKe T,
1
ecin (1) f(z) =z(1—2)*, f(0) =0, 79 =0,
4. IIpumeneHre TPOM3BOIHOMN JIJId MCCJAEA0OBaHNs KOPHEll HEeJINHEIHbIX ypaBHEHMUIA

CuyoxkHbIe 3aga4ymn AJis pa3bopa Ha ceMUHape.

28
29. IlycTh 3HAUEHHE TTApaMeTpa P TAKOBO, UTO YPABHEHHE ' — p = — MMeeT POBHO [BA PA3JIMIHBIX
T

KOpPHA. HaI/I,ZLI/ITe MEHbIINH KOpP€Hb.

72

30. IlycTh 3HaUenue mapaMeTpa p TAKOBO, YTO ypaBHEHHE I° + — = p WMeeT POBHO JBA PA3IHIHBIX
X

kopHs. Haiiure 60onbImit KopeHb.

31. Ilycrs 3nadenune mapamerpa p TakKoBo, 9To p > (0 m ypaBHeHHe tgx — 7sinx — p uMmeer

T
e/INHCTBEHHBI!I KOPDEHb HA MPOMEXKYTKE & € (0; 5) Haiiure 3T0T KOpeHb.
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Tx

32. [Iycrn 3HAaYeHHe mapaMerpa p TAKOBO, 9TO ypaBHeHHe e'¥ = pe® — 1 uMeeT e uHCTBEeHHbIH KOPEHb.

Haiigure 3ToT KOpeHb.

33. Ilycrb 3HAYEHHe HMapaMeTpa P TAKOBO, 4To p > () u ypaBHenue Inz = pa’ nMeeT equHCTBEHHbIH
KopeHb. HaliuTe 5TOT KOpeHb.

34. [lycrp 3HaYeHne MapaMeTpa P TaKOBO, YTO ypaBHEHUE el + 1 = pe3® umeer eqUHCTBEHHBII
KopeHb. HaliguTe 5TOT KOpeHb.

@ Ci0>KHbIE 3aJa49M OJIid CaMOCTOATEJIbHOI'O pelleHmndg.

48
35. I[lycrb 3HaueHme mapaMeTpa p TAKOBO, YTO ypaBHEHHe 7° — p = — MMeeT POBHO JIBa Pa3/IMYHBIX
T

kopHs. Haiijgure MeHbIINit KOpeHb.

250
36. IlycTh 3HAUeHHE mapaMeTpa P TAKOBO, 9TO ypasHeHne x'0 + —— = p mMeeT pOBHO 1Ba
T

pa3JIuYHBIX KOopHA. Hainure 00JbIINN KOPEHb.

37. Ilyctp 3HadyeHue mapamMeTpa p TakoBo, 9To p > 0 m ypaBHeHue ctgxr = 8 cos T — p uMmeer
T

€IMHCTBEHHBI KOPEHb HA IIPOMEXKYTKE T € (0; 5) Haiinure 3TOT KOpeHb.

2z 3x

38. [Iycrh 3HaUeHne mapamMerpa p TaKOBO, YTO ypaBHeHHe 3¢ “* = p — 2¢”* uMeeT eIUHCTBEHHBIH

KopeHb. Haligure 3TOT KOpeHb.
39. Ilycrh 3HAUeHHE mapaMeTpa p TAKOBO, 9TO ypasHenue Inz = 4x'% — p uMmeer eauHCTBEHHBII
KopeHb. Haiiiure 3T0T KOpeHs,.

40. IlycTh 3HAUEHHE TTApaMeTpa P TAKOBO, 9TO ypaBHEHHe 3¢ 2% = p — 2€3% uMeeT e MHCTBeHHbIH
KopeHb. Haiiiure 3T0T KOpeHb.

5. Beruucaenue CTapmmnx IMpom3BOJAHBIX

st obs13aTesibHOrO pa3bopa Ha ceMUHApeE.

41. Haiimure f™(z), ecm (1) f(z) = 2™, m >n, m,n € N, (2) f(z) = €**, (3) f(z) = cosz,
1

(4) f(z) =sin3z, (5) f(z) = —, (6) f(z) =Inz,

@ O0s3aTesIbHOE 3aJaHUE Ha JOM.

42. Haiimure f™(z), ecmnr (1) f(z) = 2™, m <n, m,n € N, (2) f(z) = 2™, m=n, m,n e N,

1

(3) f(z) =™, (4) f(x) =sinz, (5) f(z) = .

3agaum cpeaHel CJI0XKHOCTHU AJisi pa3bopa Ha ceMuHape.

43. Haitnure f™(z), ecrn (1) f(z) = vz, (2) f(x) = ze7%, (3) f(z) = zcosx, (4) f(z) = 22",

(5) f(x) = 2% cos2z. (6) f(z) = xInu,

Baﬂaql/l Cpe,ZIHeﬁ CJIOZKHOCTU OJisA CaMOCTOATEJIbHOI'O pelleHmnsd.
44. Haiigure f™(z), ecmn (1) f(z) = Vz, (2) f(z) = ze®, (3) f(z) = zsinz, (4) f(z) = 2277,
(5) f(x) = 2*Inz. (6) f(x) = #*sinz. (7) f(x) =In——.

6. PexyppenTubie (pOpPMYyJIbl /IJisi BBIYNCJAEHUSA CTAPIINX IMMPOU3BOAHBIX B TOYKE

CuyoxkHbIe 3aga4n AJis pa3bopa Ha ceMUHape.
45. Mycrs f(z) = €. Haitgure £(0).
46. Tlycrs f(x) = arcsin 2. Haiiaure f™(0).
CJ10>KHbIe 331291 /I CAMOCTOSITEJIBHOTO PELIEHUS.
47. Tlyers f(z) = e . Haiaure f(0).
48. Tycrs f(x) = arctg z. Haitaure f™(0).
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2008-2009 Kypc 1, cemectp 1, cemunap 06
Tema: Tuddepernnmanni

1. Beruucaenue nepBoro auddepenynaa

g obsizaTesrbHOr0o pasbopa Ha ceEMUHAapPE.
1. Haiizure nepByio npon3Boauyio u mnepsbiii quddepennuan dbyukmuu (1) f(r) = 2z — 5,
(2) f(z) =a® =62 +5, (3) (4) f(z) =2°, (5) f(z) =Inz, (6) f(z) =xe™®, (7) f(z) =sinz,
(8) f(x) = xzcosx, (9) f(x) =sin(z?), (10) f(x) = arctgx, (11) f(x) = arcsin v/,
(12) f(z) = In(e").
Ob6ga3aTenpbHOE 3ajaHe Ha JOM.

2. Haiigure nepsyio npousBoauyto u nepsbiii auddepennman Gynknuu (1) f(z) = 3z — 2,
(2) f(z) =2° (3) f(z) =V, (4) f(z) =", (5) f(x) = cosz, (6) f(z) = wsinz,
(7) f(z) = cos(z?), (8) f(x) = arcsinz, (9) f(z) = arctg/z. (10) f(z) = 2.

2. IIpumenenmne nnepBoro nuddepenyunana

Bajaum cpeaHeil cJI0XKHOCTY i pa3bopa Ha ceMuHape.
3. Haiigure (a) df, (b) f(z) + df, (¢) f(x + dz), cpaBuure 3nauenus (b) u (¢) ¢ moMoIIBIO
KaabKyaaTopa, eciu (1) f(r) =22 —3,2=3,dz =2, (2) f(z) =2°, 2 =9, dov = 2,

(3) f(z) = vz, x = 100, dz = 21, (4) f(z) = ¥z, 2 =8, dz = 19, (5) f(z) =sinz, z = % do = %

1 3 1
(6) f(z) =arctgz, t =0, dz =1, (7) f(x) = arcsinz, x = 3 dr = \/7_ — 5
@ Ba,ﬂ;aql/l Cpe,ﬂ;Heﬁ CJIOZKHOCTU IJisd CaMOCTOATEJIbHOI'O pellleHund.
4. Haiigure (a) df, (b) f(z) + df, (¢) f(x + dz), cpaBuure 3nadenus (b) n (c) ¢ momoIpio
KaabKyaaTopa, ecin (1) f(x) =32 — 2, 2 =5, dz = -3, (2) f(z) =22, 1 =9, dv = 2,
(3) f(x) =Vx,z=4,dv =5, (4) f(x)= Yz, v =1, dv = 0,331, (5) f(z) = cosz, =0, dov = %,
1
(6) f(z) =arctgz, z =1, de =3 —1, (7) f(z) = arcsinz, x = —5: dr = 1.

3. Beruuciaenune BToporo auddepenyuana

st obs13aTesibHOrO pa3bopa Ha ceMUHApeE.
5. Haiiyiure Bropyto npousBojnyio u Bropoit quddepentuan dyaknuu (1) f(z) = 2z — 3,
(2) f(x) =2® — 6z +5, (3) f(z) =Inz, (4) f(z) = ze ", (5) f(x) =sinz, (6) f(z) = wsinz,
(7) f(z) = sin(z?), (8) f(z) = arcsinz, (9) f(z) = arctg /.
Ob6s3arenpHOE 3ajaHue Ha JOM.
6. Haiijiure Bropyto mpousBojanyio u Bropoil muddepentuan dyuaknun (1) f(r) = 4z — 3,
(2) f(x) =2 (3) f(x) = Vo, (4) f(x) =", (5) f(x) = cosw, (6) f(z) =zcosa,
(7) f(x) = cos(z?), (8) f(z) = arctgz, (9) f(x) = arcsin /=.

4. IIpumenenue BTOoporo auddepenyunaia
3agaum cpegHeli CJI0XKHOCTHU AJisi pa3bopa Ha ceMuHape.
1
7. Boruucinre (a) df, (b) d*f, (c) f(z) +df + §d2f, (d) f(z + dz), cpaBaure 3Ha4venus (c) u (d) ¢

MOMOIILIO KaabKyaaTopa, ecimu (1) f(z) =22+ 3, 1 =2, dx =3, (2) f(z) =2*, v =1, dv = 1,
3) f(x)=lnz, z=1,dr =1, (4) f(z) = Vx, z =100, dr =21, (5) f(z) =sinz, z =0, dv =1,

1
(6) f(z) = arcsinz, x =0, dox = 3
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@ 3&,!1&‘11/1 cpe,nHef/i CJIO2KHOCTHU [JJIsl CAMOCTOATEJIbHOI'O PEeIlIeHMnd.

8. Brruuciure (a) df, (b) d*f, (c) f(x) +df + d2 , (d) f(x + dz), cpasauTe 3Ha4venus (c) n (d) ¢
IIOMOIIIBIO KaJIbKYIsaTOpa, ecin (1) f(z) =z, v = 2, dr =3, (2) f(z)=2% v =1,dx =9,
3) f(z) =€,z =0,dz =1, (4) f(z) =Vr,z=4,dz =5, (5) f(z )zcosx,zr;fO, dx =1,
(6) f(z) =arctgz, x =0, do = 1.
5. BeluucjieHne mpon3BOITHBIX

st obs13aTesibHOrO pa3bopa Ha ceMUHApE.

9. Haiimure f™(z), ecm (1) f(z) = 2®, n =2, (2) f(z) = 2°, n =3, (3) f(z) = arcsinz, n = 2,
(4) f(z) = zarcsinz, n =2, T = 0.

@ Ob6s3arenpHOE 3ajaHe Ha JOM.

10. Haiigure f™(z), ecmn (1) f(z) = 2%, n =3, (2) f(z) =2, n =14, (3) f(z) = arctgz, n = 2,
(4) f(x) = zarctge, n =2, z = 0.

Bagaun cpeaHeil CI0XKHOCTH AJist pa360pa Ha ceMuHAape.

11. Haiigure f™(z), ecmn (1) f(z) = 2™, m > n, m,n € N, (2) f(z) = €**, (3) f(z) = cos,

(4) f(x) = sin3e, (5) f(2) = . (6) )= ma,

@ Baﬂaql/l CpeﬂHeﬁ CJIOZKHOCTU IJisd CaMOCTOATEJIbHOI'O pellleHund.

12. Haiigure f™(z), ecmn (1) f(z) = 2™, m <n, m,n € N, (2) f(z) = 2™, m=n, m,n € N,
(3) f(z) =€, (4) f(z) =sinz, (5) f(z) = —

6. Beraucienue u npumeHenune auddepeHiizaia n-ro mopsgaaka

CJioxkHbIe 33/1a41 i pa3bopa Ha ceMUHape.
13. Haitgure d" f, ecim (1) f(z) = 2", (2) f(z) =Inx, (3) f(z) = Vz, (4) f(z) =
(5) f(z) =sinz, n =4k + 2, (6) f(z) = zcosxz, n =4k + 3.
CioxxHbIe 3a4a49Ym OJid CaMOCTOATEJIbBHOTO peIlIeHI/Iﬂ
14. Haiigure d"f, ecrm (1) f(z) = 2™, (2) f(z) = = (3) f(z) =z, (4) f(z) = zInz,
(5) f(z) =2%e™", (6) f(z) =cosz, n =4k + 3, (7) f( ) =xsinz, n =4k + 3.
7. Acumnrorudeckue (popmyibl (IIOBTOPEHUE TEMBI)

3agaum cpeaHeli CJI0XKHOCTHU AJisi pa3bopa Ha ceMuHape.

15. Spagerca am seprbiv yTBepxaenne: (1) x + 2% = o(¥/z) npu x — 0, (2) z + 2* = o(2®) npu

x — 400, (3) v+ 2% =o(1) upu x — 0, (4) zsinz = o(1) mpu v — 0, (5) zsinx = o(z) npu z — 0,
4

2
(6) zsina = 2° + o(z?) npu  — 0, (7) rsinz = 2% — % + o(z®) npu x — 0, (8) S 14 0(1)
—x

1
upu 2 — 0, (9) ﬁ:1+2x+o(x) 1_:0 x:x+9x2+0(x2) upu z — 0,

@ Sagaum cpegHell CJI0XKHOCTH JiJisi CAMOCTOATEIbHOIO pelleHus.
16. dpasercs qn BepubiM yreepiaenue: (1) z + 1% = o(1) mpu 2 — 0, (2) 2% + 2 = o(x) npu x — 0,
1
(3) v+ 2% = o(1) mpu x — +o0, (4) xsin— = o(1) npu x — 0, (5) sin(x?) = o(x) npu x — 0,
T
4
2 L 4 4
_ 50, (8) —— =4+o(1
6+0(x)npnx ’()1—:1: +o(1)
: ’ = 7+ 42 + o(z?) upu x — 0,
— 4z

(6) zsin(2?) = 2* + o(2®) mpu z — 0, (7) rsinz ==

_ 2 3
;= 1+2"+o0(z7)

8. Acumnrorudyeckue (POPMYJIbI IJIsl CIA0XKHOM (byHKuuu (IIOBTOPEHNE TEMBbI)
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CuyoxkHbIe 3aga4yn AJis pa3bopa Ha ceMuHAape.

17. Mycrs f(x ) = sinz, g(x) = 2. Haiianre TaKI/Ie 3HadeHud KO3MPUIUEHTOB ay, by, ¢k, 9TO
6

(a) f(g Zakx + o(z%), (b) g(f Zbk:r +0(2%), () f(z)g(x) =) _ cxa® + o(a®) npu

k=0
z — 0.

18. Tlycrs f(7) = 7+ 2° + 2° + o(2*), g(z) = 2. Haitnure Takne snavenns kosbbUIIeHTOB

G, bk: Ck, 9TO
5

(a) f(g Zakx + o(z%), (b) g(f Zbk:r +o(a'), () f(z)g(x) =) _ cxa® + o(a®) npu

k=0
z = 0.

@ CJ10>KHBIE 3aJa4um AJid CaMOCTOATE/JIbHOI'O pelIeHud.

19. [ycrs f(x ) =tgx, g(x) = 2*. Haitmure TaKI/Ie 3HadeHnsd KodPUIUEHTOB . bk Cp, 9TO

(a) f(g Zakx +o(a?), (b) g(f Zbk,x +o(a?), (¢) flz chx + o(a”) npu

z — 0.

P I 22 g3 gl
20. Ilycrs f(x) = + 5 + F + ﬂ +o(z), f(x) =2 — Sttt T o(z*). Haitaure rakue
3HAYEHUS Koa(b(bnuneHTOB ag, by, ¢, 91O

(a) f(g Zakx +o(z"), (b) g(f Zbkaz + o(z"). mpu z — 0.
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2008-2009 Kypc 1, cemectp 1, cemuHap 07
Tema: Teopembl 0 HEMPEPHIBHEIX n auddepeHnnpyeMbrx pyHKIIIIX

1. ®opmyna Jlarpanxka

g obsizaTesrbHOr0o pasbopa Ha ceEMUHAapPE.
1. Ucnonb3ys ¢popmyly KOHEIHBIX IIPUPAIEHNT, JaiiTe OIEeHKY BeTMIMHEI

f®) = fla) =0 —a)f'(§) € [(b—a) Inf f'(@); (b—a) sup f'(@)], ecmm (1) f(x) = % a =99, b =101

(2) f(z) =z, a=16,b=25. (3) f(z) =sinz, a = % b= g (4) f(z) = arcsinz, a = % b=

Ob6s3arenpHOE 3ajaHe Ha JOM.
2. Ucnonb3ys hopMyIy KOHEUHBIX TPUPAIICHU, JaiiTe OMEHKY BeJTHINHbBI

f(b) = fla) = (b—a)f'(§) € [(b—a) Inf f'(@); (b—a) sup f'(@)], ecnn (1) f(z) = < a= 7. b=

(2) f(2)=z,a=8,b=27. (3) f(z) =cosz, a= %, b= g (4) f(x) = arctgz, a =9, b = 10.

3agaum cpegHel CJI0XKHOCTHU OJid pa3bopa Ha ceMuHape.

3. Ucnosnb3ys dhopmysy KoHedHbIX npuparienuii, onenure f(b) — f(a), ecau
f(x) =3z —2% a=—-1,b=1.

4. I/ICHOJ'IBB;_YH dbopmysty kKoreunbix npupaiienuii, onerure f(b) — f(a), ecou
flz) = 626_ ! Inz, a=¢e® b=¢"

5. Mcnosb3ys dhopmysy KoHeuHbIX npuparienuii, onenure f(b) — f(a), ecou

3 3
fl@) =1 +2%), a=7, b= 7.
4 2
@ 3amaum cpegHel CJIOXKHOCTHU JIJIsi CAMOCTOSITEJTBHOTO PEIeHUsI.

6. Vcnosb3yst (popMy iy KOHEUHBIX npupalienuii, oneaure f(b) — f(a), ecin
f(z) =52%—32° a=—1, b=1.
7. Ucnonb3ys dbopmyy KoHedHbIX mpupariienuii, onenure f(b) — f(a), ecom

— 924 arcsi — 2 h=_
f(z) arcsinz, a = -, :

8. Ucnosb3ys dhopmysy KoHedHbIX Tpuparienuii, onenure f(b) — f(a), ecau

1 3
:327 3 = — b:—.
fl@) =32t —o' a=3 b=1

2. ®opmyaa Koram

3agaum cpeaHeli CJI0XKHOCTHU AJisi pa3bopa Ha ceMuHape.
9. Vcnosb3yst 0606menuyio dpopmyny korednbix npupamienunii (Korm),

fO)=fla) &) . & [ b¥—a
90— gla) ~ g1€) < b (&) b ey ) it onemy menmwmnn (1) fr—g, 0 =5 b =6
arctgh —arctga 0 p— 11, (3) lnbgﬂ a =101, b= 99.

(2) In(1 +6?) — In(1 + a?) —a?

3amaun cpemHeii CJI0O>KHOCTH [IJIsi CAMOCTOSTEJIbHOIO PEIIeHMsI.

10. Ucnosb3yst 0606mennyo dhopmyry KoHedHbIX mpupatiennii (Komm),

f) = fla) &) . fE [ b — a’

= € |inf ; sup , JTaiiTe orneHky Bequ4uuubl (1) ——, a = 5, b = 6.
)o@~ 90 < B0 2 o) OF
(Q)M’azg’b:16.(3) nb—Ina 7a:§,b:£
Vb —/a arctg b — arctga 5 5

4 cenrsibps 2009 r. A .A.BrikoB, boombook@yandex.ru 01 cenT 2008



TFocynapcTBEHHBIA yHMBEPCUTET Bpicuiasi mKoJia SKOHOMMKN

I‘OCyﬂapCTBeHHBIi/’I yHI/IBepCI/ITeT—BBIC]lIaﬂ IMTKOJIa 9 KOHOMUKMU" @aKyJ'I])TeT 6I/I3HeC-I/IHd)OpMaTI/IKI/I
T531 (2008—2009) Kypc 1, cemectp 1, Tema 07 Bapuanr mI-07-v1

3. Acumnrorudeckue (popmyiabl (IIOBTOPEHUE TEMBI)

3amaum cpeaHel CJI0XKHOCTHU JJisi pa3bopa Ha ceMuHape.

11. sIsnserca n BepupiM yrepxaenne: (1) (Inz)~' = o(z) nmpu z — 0, (2) 2! = o((Inx) ") npn
T — 400, (3) In(1 —2) ==z +0(1) npu z — 0, (4) In(1 — x) = =7 + o(z*) npu T — 0,
2 2
(5) In(1—2)=—z — %—Fo(xg) npu x — 0, (6) In(1 +2) =z + %+0(x) npu x — 0,
(7) In(1+z) =z + o(2?) pu T — +00,
Baﬂaql/l Cpe,ﬂ;Heﬁ CJIO2KHOCTHU [JJIsi CAMOCTOATEJIbHOI'O PEellIeHMnd.
1 1

12. dwngerca mm seprbiv yreepxaenne: (1) (Inz)™' = o(z™!) mpm  — +oo, (2) e o(—) npm

zlnz x

.
r— 400, (3) In(l —z) = —x 4+ o(x) upu z — 0, (4) In(1 —2) = —z — % + o(z*) npu z — 0,
In(1
(5) In(1 +2) = 22+ 32* + o(1) pu « = 0, (6) %zmnpnxﬁ—kw,
T

4. IIpumeHeHNEe aCUMIITOTHYECKUX (DOPMYJ IAJId BBIYUCJIEHUS IIPEIEIOB

Coruammenne 06 acumnrorudeckux dopmyaax. [Ipu perrennn 3a/1a4 3TOT0 ¥ Beex
HOCJIEJIYIOIIUX PA3/IEI0B MOYKHO UCITOIB30BATH (hOPMYJIbI

3 x3

(1) sinz = 2 + o(z), sinz =z + o(z?), sinz =2 — — + o(2*), sinz = v — 3 + o(z"),
3 5 3 5
sinx:x—%+%—|—o(x5),Sinx:m—3%—|—1$%+0(:r6), 3 5
3
(2) arcsinz = x + o(z?), arcsinz = = + % + o(z*), arcsinz = x + % + % + o(z°),
2 2
(3)cosx:1+0(a:),Cosmzl—%+0(x3),cosle—%+§—4+0(x5),
3 37 945
(4)tgx=x+0(x2),tg:vzx-l—%—ko(x‘l),tgxzx—!—%-l—%-l—o(x%,
B , B e . B P B .
(5) arctgx = = + o(z”), arctgr = x — 5 +o(x"), arctgr = x — 5 1 34—0(3: ),
1 1 1
(61m=1+0(1),EZHSHO(QS),m=1+3«“+$2+0(932):
=1+ax+2°+2°+ o(z?),
1—:1:1
—:1 —:1—., :1—./ 2 2
(7) 2 +o(1), T2 r + o(x), T x4+ x° + o(x?),
1+x:1—x+x2—x3+o(a;3), 2
T T x
(8)\/1+:1::1+0(1),\/1+:1::1+§—|—0(x),\/1+x:1+§—§+0(a:2),
2
O VI-z=1+0(1), vVI—z=1- g to(z), VI—z=1— g - % + o(z?),
22
(10)\3/1+x:1+§+0(x),\3/1+x:1+§—2—x7+0(:r2),
22
(11)\3/1—x:1—§+0(x),\3/1—17:1—%—2—x7+0(x2),

n—1)z?

(12) nV1+x:1+%+0(33)= an—fl’:l—%—l—o(:p), \"/1+x:1+%—( o

+ o(z?),

z  (n—1)2?
\"/1x:15%+0(x2),
2 3 2 3
(13) ln(1+x):x—%+%—|—o(x3),—ln(l—x):x+%+%+0(a:3),
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2 3 2 3
X
14)e*=1+2+—+—+o0 t=1l-24+—=—-—+0
(14) ++2+6+() +2 6+()

(15) (1 +2)? =1+ pz+o(x), (1+x)p:1+px+w&+m

pp—1) 5,  plp—1D(p-1)
2

(1+z)? =1+px+ x° + e
Ot dhopmy/ibl Ha3bBaoTCs "acumnrorudeckumu dpopmyaamu'. Kaxgas n3 s3tux hopmys1 sBIseTcs
takxke "dopmynoit Teittopa ¢ octarounbim wieHoMm B (popme Ileano". MoxkHO HCTOIB30BATH

x:1+mnpnx—>0,

2% + o(x*) npu x — 0.

sin
dOpMyJIBI IEPBOrO W BTOPOTO 3aMeYaTe/IbHBIX IIPEJIEIOB,

1
(1+ x)% =e+o(l)mpuxz =0, (1+=)" =e+o(l) upn z — +00, a Tak:Ke HOPMY.Ibl
x

1 1
(1+x)z =14 o0(1) upu & — +o0, x= = 1+ o(1) upn x — +o00o. /lokazareabCTBO KazKJI0H U3 ITUX
dopmyst OyaeT JaHO B COOTBETCTBYIOIIEM MeCTe HAIlero Kypca.
s obsizaTesibHOTO pa3bopa Ha ceMUHape.

2 2sin 3
13. Haiinure, ucnonn3yst acumnrorudeckue dopmysist, (1) lim sin 22 , (2) lim M
20 #—0 sin(3 sin 2)’
in 2 2 t 2 —t
(3)Iﬁsmx (4)msmx (5) Tim sma: sin x (6) Tim g2x —tgx
=0 tg 3x 70 x—0 sin 3z + sin 2z
3 2 2
14. Haitsure, ucmons3ys acumnrorudeckue gopmy.is, (1) liH(ll oS T — CO; T cosx’
> r
(2) lim 3sindx — 5sin3:1:’ (3) lim 3sin bz + Ssin 3z — sin30x’ (4) lim tgx — sinx7
x—0 ;L'?’ x—0 :L'?’ x—0 :L'3
(5) lim tgx + s1n:§ — sin2:v.
x—0 €T
@ Ob6s3arenpHOE 3ajaHe Ha JOM.
. . tg 5T tg 3:1: tg 6x
15. Haiinure, ucnonn3yst acumnrorudeckue (opmy.is, (1) hm , (2) l , (3) hn}] 2 3s
r— =0 tg 31
12 3x — sin 2 tg 2 t 3
(4) lim sin(12z?) (5) 11 sin 3z — sin :c’ (6) lim g2x + tg x./
20 tg(3z2) x 20 tg 2x — tg 3w

Ccos 2% + cosdx — cosx — cos 3x

16. Haiigure, ucnonb3yst acummnrorundeckue dhopmyiist, (1) lim
z—0

x2 ’
(2) lim 3sin2x 4 2sin 3x — 12z cosx - (3) lim tg 2z +tgr —sinx — sin2x’
z—0 9 :]73‘ a;—)O 3
tg2x —tgx —sinx
(4) alr:l—>0 x3

. 3amadyu cpeaHell CJI0XKHOCTH AJi pa3bopa Ha ceMuHape.

17. Ucnonb3yst acumnrorudeckue hbopmyJbl, Haiigure lim (\/ o3+ 7a2 — Va3 + 3.%‘2).
T—>+00

arcsin(3z) — 3 arcsin x
tg(2z) — 2tgx
@ 3amaun cpemHeii CJI0>KHOCTH [IJIsi CAMOCTOSTEJIbHOIO0 PEIIeHMsI.

18. Haiiaure, ncrnoibp3ysa acuMITOTHYECKHE (DOPMYJIBI, linr(lJ
T—r

.o . 3 3
19. Ucnonb3ysa acumurorndeckue pOpMyJibl, Hajiaure lim (\/ 23 + 322 — Va3 + :cQ)
T—+00

. arctg(3x) — 3arctgx
20. Haiigure, ucnoab3ys acumnTorndeckue popMyJasl, lim .g( ) - &
2=0  sin(2z) — 2sinz

V1422 — 1+ 32
5172

21. Haiigure, ucnonb3ys acummnrorndeckue dpopmyss, (1) lir% ,
r—r

(2) lim V14 3z — 1+ 22 (3) lim (\/:1:2+x—\/x2—x>.

T—>0 T T—+00
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3agaum cpegHeli CJI0XKHOCTHU AJist pa3bopa Ha ceMuHape.

. . sinz + arcsinz — 2x
22. Haiiqure, ncnonb3ys acummnrorndeckue dhopmyis, (1) hr% = ,
T— r

@ 3amaun cpemHeii CJI0>KHOCTH [IJIsi CAMOCTOSTEJIbHOIO0 PEIIeHMs.
tgx +arctge — 2z

23. Haﬁ,zm're, HNCIOJIB3Yyd aCUMIITOTHYECKHE (bOpMyJIbI, (].) lim
x—0

5
CuyoxkHbIe 3aga4yn AJis pa3bopa Ha ceMUHAape.
T — % 6237 _ x?e
24. Haiigure, ucmons3ysa acumnrorndeckue dbopmyisl, (1) lim ——— (2) lim ,
T—oe T — € T—e (x — 6)2
et — (ex)® . cos(sinz) — cosx . et —¢
(3) lim —7 =y — (4) lig - (5) lim ——.

IE‘ CJ10>KHBIE 3aJa49m JJid CaMOCTOATE/JIbHOI'O pelIeHud.

. . e—=x . e — (ex)”
25. Haiigure, ucnonbsys acumnrorndeckue dbopmyisl, (1) lim ——— (2) lim ———————,
r—e e¥ — ¢ z—1 (QZ — 1)2
cos(si _ T _ sinx sinz __ 1 —
(3) lim S8 ZC0ST -y T i € ?
z—0 x4 z—0 3 z—0 2

CioxkHbIe 3a/a4n A1 pa3bopa Ha ceMuHape.
26. Vcnonb3ys acuvmrornaeckue hopMyJibl, mpejcrapbre MyHKIWO f() B BHIe

n
f(@) = Cpa* +o(a™) ana f(x) =sin(sinz) nn =6.
k=0
27. Ucnonbsysa acuvnrornaeckue hboOpMyJIbl, mpeactapbre GyHknuio f(z) B BuIe

flx) = Z Cra® + o(z"™) mna f(x) = sin(2tgz) un = 6.
k=0

@ CJ10>KHBIE 3aJa9uU JJid CaMOCTOATE/JIbHOI'O pelIeHud.

28. Mcnosb3ys acumnrornueckue $hbopmyJibl, npeacrasbre Gyskmuio f(r) B Buge
n

flx) = Z Cra® + o(z"™) mna f(x) = tg(tgx) un = 6.
k=0

29. Ucnonb3ys acumnrorndeckue hbopmyJibl, npeacraBbre GyHKIuo f(x) B BUIE

flx) = i Cra® 4 o(z™) s f(x) = tg(2sinz) u n = 6.
k=0
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